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|. Notacja

NF - odzywka nieforsujaca,

IN - odzywka inwitujaca,

PF - odzywka pofforsujaca,

FO - odzywka forsujaca na okrazenie,

FA& - odzywka forsujagca do wskazanej odzywki (tu 4e),
FK - odzywka forsujaca do koncoéwki,

B - odzywka blokujaca,

NB - odzywka naturalna lub blokujaca,

# - odpowiada sformuowaniu ‘“reka nienadajaca sie na”,

<> - w takich nawiasach jest zawarta odzywka zalicytowana przez przeciwnika,
— (..) -dalsza licytacja analogicznie jak po sekwencji podanej w nawiasach

O - dalsza licytacja

smd kolor - longer, gdzie renons u partnera daje szanse powyzej 50% na oddanie w nim max 1 lewy,
- &/, poprzedzone literg d (dm) oznacza drugi miodszy,

- v/a, poprzedzone litera d (dM) oznacza drugi starszy,

- dowolny kolor, poprzedzone litera d (dx) oznacza boczny kolor,

- rzeczywisty kolor (np. & po 1BA-2v),

- nowy kolor,

- kolor przeciwnika,

- transfer,

- kolor wejscia, uzywany gdy sztuczny (ré6zny od P),

ba - sklad bez krt i kolorow 5+ lub 5m332,

sba - sklad semi ba to 2245/2254 lub 6m bez krt/SM332/5SmdM22 i r¢ka do ba (gdy jest alternatywa),

SH49zXxX%xZ3

nzr - reka niezrbwnowazona czyli niespelniajgca warunkéw reki ba,
jKI - reka jednokolorowa,

krt - krotkos$é,

in - inwit, int+ to co najmniej inwit

a.szl - aspiracje szlemikowe,

nbo - najblizsza odzywka,

nat - naturalny,

odp - odpowiedz

4522 - zapis wskazujagcy dokladnie skiad (tu: 445v2e2&),
EXCL - Blackwood wylaczajacy.

Omaczenia przy waskich przedzialach sity w dalszych okrazeniach licytacji:
D -ddt
G - gbra, G+ to lepsza gora.



. CHARAKTERYSTYKA SYSTEMU

1. BAZA SYSTEMU

l&: 15+; ba/sba
117+: 6+&: brak 4+M i 5+e: # 2

le: 8+;4+4+wa;nzr
8+; 43w A 5+m

1IM:  8+;5+M; brak 4+dM i 5332

14+; 4M 5+m z krt; brak 3+dM

12+; 4M 1dM 44
1BA: 11 (przed partig na 1/2/4 rgee)/12-14; bal/sba
2%:  9+;6+e; jki

9+:5+e 4&; brak 4M i 2254

16+; 3M 5& 4/5¢ (14+ jesli 3M 554 ¢)

2¢: 9-13;3M 5+ 4+
14-15;3M 5& 4 ¢

2M:  9-13;4M 5+m; brak 3dM; jesh brak krt, to reka sinie do gry kolorowe;j
2BA: 11+;5+5+&¢; brak 3M
NA 1/2 RECE:

3m:  przed partig 0-7; 6+m; destruktywne; # 4m
po partii niezle (6)7+m; konstruktywne; # 2&

3M:  przed partig 0-7; 6+M destruktywne; # 4M
po partii 7+M; konstruktywne; # 1/4M

3BA: pelne 7+mbez bocznego trzymania

4m:  (7)8+m; #5m

AM:  7+M; zalezne od zalozen

4BA: T76/66(65)% ¢ ; sita ponizej otwarcia; zalezne od zalozen

5m:  8+m; zalezne od zalozen

NA 3/4 RECE:

3x: 6+x; blokujace, nieokres$lone; na 4 rece sila lekko ponizej klasycznego otwarcia 1x

3BA..5¢:. zalezne od zalozen iuznania; brak a.szl

Nadwyzka ukladowa typu 55, 64, sba uprawnia do obniZki limitu otwarcia o 1PC, ale nie mniej niz 8PC.



2. CHARAKTERYSTYKA SYSTEMU

»Lupara” jest agresywnym systemem (otwarcia 8+/9+) z naciskiem na rozpoznanie koloréw starszych na

poziomie otwaré, slabym otwarciem 1BA i nieprzecigzonym otwarciem l«&. System jest inspirowany

,JGarfaczem” z zamiang precyzji na agresje, dzgki czemu jest nierelayowy, znaczaco prostszy i lepiej

realizuje paradygmat aktywno$ci. Dedykowany do gry meczowej lub na silng opozycje. Nalezy do klasy

systemow niebieskich wg polityki systemowej PZBS. Charakterystyczne cechy:

1) dazenie do rozroznienia skladéw réwnych i nierdownych na poziomie otwarg,

2) wyroéznienie posiadania obu kolorow starszych na otwarciu,

3) kolor m bez 4+M czesto wskazujg wzglednie wysokie otwarcia,

4) slabe otwarcie 1BA,

5) nieprzecigzone otwarcie 1,

6) dostepna tylko jedna sina odzywka po otwarciach kolorowych,

7) nietypowe rozwigzanie licytacji po otwarciu 1BA, umoZliwiajgce zarowno precyzyjng licytacje
w strefie czgsciowki jak 1 w strefie szlemowej,

8) aktywne asy (konwencja Turbo) w wielu sekwencjach.



l1l. ZASADY OGOLNE

1.LICYTACJA JEDNOSTRONNA

1) Po wskazaniu 4+4+ nzr lub reki z kolorem 6+, jesli partner zglosi 2BA IN, a wczesniej nie zglosil
koloru, ani nie pokazal fitu, to zgloszenie 3N jest przyjeciem in z krt N i jest FK albo FAm o ile m byt
wczesniej zgloszony nieforsujgco.
np. 1a-1BA-2¢-2BA-3&: krt &; przyjecie in; FK bo 2 ¢ forsowalo

2) Po wskazaniu 4+4+ nzr przy uzgodnionym M i gwarancji 8+ atutow, gdy koncéwka nie jest
przesgdzona, to jest pokazywana krt na szczeblu 3.
np. 1e-1v-2v-2BA-3&: kit &;# 3/4w

3) Jesli_ostatnig odzywkq przy pokazywaniu skladu jest 34, a ba jest zajete, to 3BA wskazuje sklad
najrowniejszy bez a.szl, ktory miesci siew 3 4.
np. 2v-2BA-3BA: G; 2452
2¢-2BA-3BA: 14-15; 1345 z singlowa figurag &

4) Wywiadem jest czwarty kolor lub P (ale_jesli sq dwa P, to pierwsze jego zgloszenie wskazuje
zatrzymanie). Po ktr na wywiad obowigzuja nastepujace zasady:
a) odejscie na inny kolor wskazuje znaczagcg nadwyzke ukladowa,
b) pas wskazuje 2+ w kolorze wywiadu bez trzymania, po ktorym rktr partnera oznacza poéttrzymanie,
c) rktr wskazuje zatrzymanie i proponuje ustawienie BA z pozycji partnera,
d) 3BA wskazuje zatrzymanie bez potrzeby ustawiania BA z drugiej reki.
np. 1w -<2a>-3&-3a-<ktr>-pas: brak trzymania, krt & iznaczacej nadwyzki ukladowej

5) En passant wskazuje trzymanie w licytowanym kolorze, sugerujgc brak trzymania w nym. Kolor
niemozliwy do uzgodnienia (ten warunek nalezy traktowac -elastycznie, gdy sg to m) i niebedacy
wywiadem jest en passant. Po ktr na en passant obowigzujg nastepujace zasady:

a) pas_oznacza brak trzymania w_czwartym kolorze, po ktérym rktr partnera wskazuje dobre
wartosci w kolorze en passant, ale nie ma charakteru propozycyjnego,

b) rktr oznacza trzymanie w czwartym kolorze i obawe o kolor en passant,

c) 3BA oznacza trzymanie w czwartym kolorze i brak obaw o kolor en passant.

np. 2&4-3¢-3v-3a-<ktr>-rkir: trzymanie &; obawa o trzymanie




2. STREFA SZLEMOWA

1) Bezposrednie zgloszenie koncowki kolorowej $wiadczy o wyjatkowo zej karcie w ramach
dotychczasowej licytacji lub minimalnych szansach na wylicytowanie oplacalnej gry premiowe;.
W przeciwnym razie nalezy zastosowac zachgte szlemikowa lub przejs¢ przez cue bid.

2) Zalicytowanie 3BA przy_uzgodnionym M, gdy moZliwa jest gra szlemowa nie jest propozycjg
kontraktu. Znaczenie takich 3BA zaleiy od konkretnej sekwencji, a najczestsze znaczenia to:
a) wskazanie braku krt,
b) singlowa figura we wskazanej wczesniej krt,
C) reka nieminimalna bez moZliwosci zalicytowania cue bidu poniZej koloru uzgodnionego,
d) warunkowa (staba) akceptacja splintera bez wylgczenia,
e) odzywka wyczekujgca, zwykle gdy zalicytowana z reki prowadzgcej licytacje.

3) Po forsujgcym uzgodnieniu M na szczeblu 3 jest pokazywana krt (takze w kolorze partnera) lub 3BA
bez niej.
np. 1BA-2¢-2v-3&%-3v-4e:. kit e

4) Cue bidy honorowe zglaszane s3 ekonomicznie, natomiast krotkosciowe (niebedace splinterami)
nalezy zglaszaé w pierwszej kolejnosci gdy:
a) kolor krt omija dwa cue bidy, bez ktorych podjecie proby szlemikowej byloby nieprawdopodobne

(z “niemozliwa” reka nalezy podjac¢ inng decyzje),

b) uzgodniony jest m, licytacja nie osiagngla 4m, a zgloszenie krt wypada powyzej 4m.
Nie zglasza sie krt wskazanych podczas wczesdniejszej licytacji. Powtorzenie krt wskazuje renons,
wyjatkowo singlowego asa. Pierwszy cue bid w kolor partnera moze by¢ z krt. Singlowego kréla
gwykle nie nalefy traktowacd jako krt (takZe na etapie sprzedawania skladu).
np. 1a-1BA-24-3¢-3BA-4w: krt v

5) Jesli w_sekwencji_cue bidowej moina zglosi¢ kolor uzgodniony poniZej dogranej, to wskazuje on
odchylenie dodatnie w atutach w kontekscie oczekiwan, a pominiecie jego brak.
np. 1e-1BA-2¢-2v-3¢-3¥: niczle ¥

6) Zgloszenie 4BA w pozycji cue bidowej (tzn. gdy nie moie byé zejsciem lub nat in) jest cue bidem
ogolnym, jesli licytujgcy 4BA rozpoczgl licytacje od otwarcia 3x/4m lub jest w podstawowej sile do
9. Cue bid ogdlny wskazuje nadwyike bez moiliwosci zgloszenia cue bidu ponizej 5 w_kolor
uzgodniony lub wskazuije cue bid w kolorze, w ktérym partner go wykluczyl.
np. 1v-2&-24-2BA-4%-4BA: cue bid og6lny, nadwyzka brak cue bidu /e
2¢-3¢-3v-4e-4w-ABA: Turbo, a nie cue bid ogdlny, bo na 34 moze by¢ sita 10

7) Zgloszenie 4BA w pozycji_cue bidowej, ktore nie jest cue bidem ogolnym (patrz p.6), wskazuje
parzystg liczhe wartosci, a_jego pominigcie nieparzystg, oprécz zgloszenia 5 w kolor uzgodniony
bezposrednio po splinterze (bez skoku gdy 5M), jesli zglaszajacy jest w sile do 15 (albo moie mieé
16+, ale partner ma 18+) lub zalicytowal splintera bezposrednio po otwarciu - konwencja Turbo.
np. 1a-2BA-4e-4v-5&: 1 lub 3 wartosci (4 ¢ bylo slabszym splinterem); nadwyzka; cue bid &

2%4-4%-5¢: negatywna reakcja na splintera, nie mowi o liczbie wartosci

8) Stosowane sg splintery i autosphntery, smglowego krola nie nalezy traktowaé jako krt. Podniesienie
koloru splintera wskazuje w nim asa bez mzszego cue bidu. Zalicytowanie 3BA po splinterze przy
uzgodnionym_kolorze _m_jest propozycjg kontraktu. Zalicytowanie 3BA przy uzgodnionym M
wskazuje warunkowaq (stabg) akceptacje splintera bez wylgczenia.
np. 1a-4%-5&: akceptacja splintera; as trefl; brak cue bidu ¢/v

1BA-2¢-2v-3a-3BA: warunkowa akceptacja splintera, brak wylaczenia




9) Jesli _moina opoinié  zgloszenie splintera, to zgloszenie go 7 opdinieniem jest silniejsze,
a bezposrednie wymaga od partnera wylgczenia i G, aby byly szanse na szlemika.
np. 1v-2BA-4&: shabszy splinter &, z lepsza reka nalezy przej$¢ przez 3o

10) Jesli_do wskazan_krt przeznaczono takie sztuczne odzywki, to ogdlna zasada jest taka, Ze nat krt
nimi pozostajq, a pozostale odzywki wskazujg krt od dotu - schemat KND (Krt Nat od Dolu).
np. 1¥-3BA: krt ¢ (3a/4& - kit a/s)

11) Zgloszenie koloru na wysokosci 6 po Blackwodzie, nieb¢dacego kontraktem do gry ani pytaniem, jest
in wielkoszZlemowym, ktorego przyjecie zalezy od nieujawnionych wartosci w licytowanym Kkolorze.
Jesli w kolorze in odpowiadajacy wskazat krt, to jest to pytanie o renons.
np. 1a-4BA-5v-6&: in wielkoszlemowy w oparciu 0 &

12)Po 4BA IN (zalicytowanie 4BA po 3x, ktore nie bylo otwarciem, przy braku koloru uzgodnionego lub
gdy uzgodniony m jest IN) zgloszenie SN jest warunkowym przyjeciem in i forsuje do SBA.
np. 1BA-4BA-5¢-5BA: negatywne; 5% - niezle ¥

13)Jesli padlo 4BA IN lub 4BA byloby IN i nie ma uzgodnionego koloru, to SBA Zgda wyboru szlemika.
np. 1BA-5BA-6¢: niczle 4 lub 5/6¢; propozycja

14)Blackwood na 5 wartosci z odp 102 z damg atu, przy damie atu pokazuje si¢ liczbe kroli, wydluzenie
atutowe traktowane jak dama. Blackwooda moze zadaé tylko reka, ktora moze mieé site 16+, inaczej
jej stosowane Turbo lub cue bid ogoliny.
np. 1a-4BA-5BA: 2 wartosci z damg # (lub wydluzeniem &) i 1 bocznym krolem

15)Skaczace odzywki na szczeblu 4 lub 5 sa EXCL, jesli sg zalicytowane przez rgke, ktora moze byc
wsile 12+, a odzywki o szczebel nizej jednoznacznie wskazujg krt, albo jest to nietypowy skok na
szczeblu 5. EXCL jest pytaniem oilos¢ wartosci bez asa ikrdla w kolorze pytania, zapewnia
trzymanie pierwszej klasy w kolorze pytania. Odp po kolei 0,1,2,3... wartosci.
np. 1a-5&-5a: 2 wartosci

16)5BA bez przeskoku, qdy jest uzgodniony kolor i wczesniej nie bylo Blackwooda _ani_Turbo jest
pytaniem o parzystosé liczby wartosci 7 odp 6 & - nieparzysta, 6 ¢ - parzysta z mozliwoscig dalszych
pytan jak po BlackwoodZie.
np. 1a-4a-54-5¢-5BA-6&: nieparzysta liczba wartosci (tu 1)

17)Po Blackwoodzie (takze EXCL) pytaniem o dame atu jest zgloszenie nbo wzgledem koloru odp
zwylaczeniem koloru uzgodnionego. Odp szczeblami, pierwszy oznacza brak damy, kolejne
dame/wydhizenie z odpowiednig liczbg bocznych kroli (0,1,2,3). Pytaniem o liczbe kroli po
Blackwoodzie jest zgloszenie drugiego koloru pod wzgledem bliskosci koloru odp, jesli informacja
0 damie atu nie zostala sprzedana, a nbo jesli pokazano brak damy atu, zwylaczeniem koloru
uzgodnionego. Odp po kolei 0,1,2,3 krole.
np. 1v-4BA-5&-5¢: pytanie o damg atu

1v-4BA-5&-5a-6&: 1 boczny krol

18)5BA po Blackwoodzie niewylgczajgcym i odp 5m/® _(lub po pytaniu o dame atu i negatywnej odp
5m/ ) przy uzgodnionym m jest do pasa.
np. 3%-4BA-5¢-5BA: do pasa

19)5BA z przeskokiem (lub bez skoku gdy bylo Turbo) przy uzgodnionym kolorze (moze by¢ to przez
domniemanie ostatni kolor) jest pytaniem o ilo$¢ starszych figur wtym kolorze. Odpowiada si¢
szczeblami, kolejno 0,1,2,3 starsze figury w atutach, ale gdy bylo Turbo to pyta o dame¢/wydtuzenie.
np. 1v-1BA-2¢-5BA-6¢: 1starsza figura ¢
1BA-2v-2a-4¢-4BA-5BA-6&: brak damy/wydtuzenia s (4BA - Turbo)



20) Szlemkowy in kolorowy jest niewymuszonym zgloszeniem koloru na wysokosci 5 i dotyczy M.
Dzieli si¢ go na in atutowy wskazujacy dobre wartosci w bocznych kolorach, ktorego przyjecie zalezy
od jakosci atutdow oraz na odwrotny in atutowy wskazujacy bardzo dobre atuty i brak mozliwosSci
zalicytowania cue bidu. Znacznie zalezy od kontekstu rozdania.
np. 1a-2¢-2BA-3%-3BA-5v: odwrotny in atutowy

I1BA-2v-2a-3¢-44-54 inatutowy

PO INTERWENCIJI

1) Po ktr na cue bid
a) rktr oznacza zatrzymanie | klasy lub kréla, gdy cue bid byl jednoznacznie honorowy,
b) pas jest zadaniem sprecyzowania klasy zatrzymania, rktr dajacego cue bid wskazuje zatrzymanie
| klasy (jesli cue bid byl krotkosciowy, to jednoznacznie renons).
np. 1BA-2&-2v-4&-4 ¢ -<ktr>-rktr: as/krol ¢ (4¢ bylo cue bidem honorowym)
14 -4&-<ktr>-pas-rkir: renons «

2) Po ktr na pytanie
a) pas oznacza I szczebel, rktr II szczebel, najblizszy kolor III szczebel itd.,
b) o ile z pozycji pytajacego istnicje nastepne pytanie, to jest zadawane ono wg zasad ogdhych, ztym
ze nastepnikiem po pasie jest rktr.
np. 1w -4BA-5&-5e-<ktr>-rktr: dama % bez bocznych kroli
1a-2BA-4BA-<ktr>-pas-rktr: pytanie o dame &

3) Po ktr na odp na pytanie

a) pas_jest jgdaniem okreslenia wartosci_ w P _przez odpowiadajgcego, po ktorym rkir wskazuje
niepodgrywalne trzymanie w kontrowanym kolorze, zejScie w kolor uzgodniony jest negatywne,
anna licytacja wskazuje nadwyzke, ale bez dobrego trzymania,

b) rktr jest dalszym pytaniem, o ile takie istnieje, w przeciwnym wypadku wskazuje trzymanie | klasy
w kontrowanym kolorze i reke zachecajacq do dalszej licytacji.

np. 2%-4BA-5&-<ktr> |pas: zadanie okreSlenia wartoSci &
? Irktr:  pytanie o dame ¢

|5%: pytanie o kréle

4) Po wejSciu po pytaniu o warto$ci honorowe

a) jesl wejscie bylo w odleglosci 2 odzywek lub mniejszej od pytania, to pas oznacza | szczebel, ktr 11
szczebel, najblizszy kolor III szczebel itd.,

b) jesli wejscie bylo powvyziej 2 odzywki od pytania, to gdy pierwsza odp na pytanie wskazuje
nieparzystg liczbe wartosci, to pas oznacza nieparzystg liczbe wartosci, a ktr parzystq,
W przypadku odwrotnym znaczenie pasa i ktr jest takze odwrotne.

np. 1w -4BA-<5&>-5v: 2 wartosci z damg ¥ bez bocznych krdli
1v-4BA-5&-5¢-<6&%>-ktr: dama %
1&-<39>-44-4BA-<5v>-ktr: parzysta liczba wartosci




3.LICYTACJA PO INTERWENCJI

1) Forsujacy pas zostawia wybor partnerowi: kontrowaé czy licytowaé wyzej.

a) jesli po wejsciu przeciwnika licytacja nie moze wygasna¢, wowczas sing sekwencja jest
spasowanie, a nastgpnie zniesienie ewentualnej ktr,

b) jesli licytacja_nie_jest sforsowana do dogranej i nie_ma uzgodnionego koloru, a przeciwnik
zalicytowal 7 przeskokiem na szczeblu 2/3 lub uzgodnil kolor na tym szczeblu, to bezposrednia ktr
jest wywolawcza FK, a pas jest NF (w szczegolnosci dotyczy to licytacji po 1x/BA/2m-<ktr>-rktr).

c) jesl byla mozliwos¢ forsujgcego pasa, a dograna nie jest przesadzona, to przeskok i P sg FK, a nat
odzywki bez skoku sg NF,

d) pas jest forsujacy w sytuacji FK, po przyjeciu in 0_ile nie jest to 4 vs 44 oraz dodatkowo na
szczeblu 4 po otwarciu 1&/BA iwskazaniu sity int.

np. 1e-<3a>-4v-<4a>-pas: NF
28-<3&>-4w-<5a>-pas: NF
1v-2BA-<3&>-4v-<5a&>; F
la-<la>-2e¢-<4a>: F
1a-<ktr>-rktr-<2 ¢ >-pas-ktr-2a: FK
1w -<ktr>-rktr-<2 4 >-ktr: wywolawcza, FK
1a-<1BA>-kir-<2e>-3&: 5+4+a &; NF
1e-<1BA>-kir-<2e>-3a: 6+a;FK

2) Po ktr na pytanie lub sztuczng odzywke¢ na szczeblu 1/2

a) rktr oznacza niezle 4+ ijest propozycyjna, [ nat,

b) po 1BA lub przy przewadze sity pas wskazuje slabg 4 Ilub niezta 3 i zostawia decyzje partnerowi,
ktorego rktr jest karna, [ nat,

) inne odzywki sa bez zmian,

d) po 1BA-2&-<ktr>-pas/rkir odzywka 2 ¢ jest nat forsujgca do 2BA, a 2M ma takie znaczenie jak po
1BA-2&-2¢.

np. 1a-2e-<ktr>-rktr: niezle 4+, nadwyzka, propozycyjna
1BA-2&-<ktr>-pas-2e: 4+e; E2BA

3) Po sekwencjach typu 1BA-2 ¢ /v -<ktr>

a) rktr wskazuje nieze 4+ w P,

b) pas wskazuje dubla K, [] rktr partnera jest wtornym T ze stabg rekq lub wskazaniem reki in 7 4 bez
zatrzymania, przyjecie T wskazuje reke in 7 5+K, inne odzywki majg podobnie jak bez ktr,

C) przyjecie T wskazuje fit 3+.

np. 1&-1a-1BA-2v-<kir>-pas: brak 3+a inieztych 4+w
1BA-2w-<ktr>-pas-2BA: 4a; trzymanie v;IN
1BA-2w -<ktr>-pas-rktr-2a -2BA: 4a; brak trzymania  i5+m; IN

4) Po ktr na inne sztuczne odzywki po wskazaniu rak ba (np. 1&-1a-1BA-2a-<ktr>, 1BA-2a-<ktr>,
1BA-2¢-2v-2a-<ktr>)
a) rktr wskazuje niezle 4+ w P,
b) pas wskazuije brak zatrzymania P, potem rktr pytajacego jest zgdaniem odp tak jakby ktr nie bylo,
) inne odzywki sa bez zmian, z tym Ze wskazujg one zatrzymanie P.
np. 1&-1a-1BA-2a -<ktr>-pas-rktr: zadanie odp
1BA-2a-<ktr>-3&%: & dluzsze od ¢ z trzymaniem &

5) Lebensohl otwierajagcego jest stosowany po otwarciach 14/M/2% o ile ma to sens (inaczej nat),
ktorego znaczenie jest powigkszone o FK nienadajacy si¢ do innej licytacji.
np. 1w-<la>-kitr-<2a>-2BA: 8-11 lub 14+; 5+m lub 6+w; # ktr,4m
24-24-<24>-2BA: 6+¢ ponizej IN lub FK albo 5& FK
le-<2a>-pas-2BA: 5+m lub 6+% ponizej IN lub FK



6) Lebensohl odpowiadajgcego jest stosowany po otwarciu 1&, gdy jego poprzednia odzywka forsowala
i nie ma uzgodnionego koloru, a ostatnia odzywka jest przeciwnika rézna od 2.
np. 1e&-<1a>-Kktr-<2a>-pas-2BA: Lebensohl, 6+% shabe albo 5+m slabe lub FK
la-<lw>-1a-<2¥>-pas-2BA: Lebensohl (z reka na nat 2BA - albo 2BA po 1w, albo teraz kir)

7) Lebensohl odpowiadajacego po jego pasach lub negacie i sinej kir otwierajacego na wejscie 2 ¢/M
a) 2BA wskazuje reke na wlasnym kolorze/z fitem bez bilansu na 3x, a po otwarciu 14/BA (po 1BA
bezposrednio po wejsciu_2M) zawiera te; 4NM FK (wtedy po 34 jest licytowane 3P/BA/4Am
zaleinie od skladu i trzymania P),
b) otwierajacy licytuje automatyczne 3+, chyba Zze ma wiasny kolor.
np. 2&%-2¢-<2v>-ktr-2BA: Lebensohl
1w -<la>-pas-<2a>-kir 2BA: Lebensohl
|3m:  (4)5+m; brak 3+v; IN
|3w: 3+%;IN

1&%-<2a>-pas-kir-2BA-3& |pas/3e: (4)5+&/e; brak 4+w; slabe
|3w: 4+w; shabe
|3a: 4w;brak trzymania &; FK
|3BA: 4w; trzymanie s

8) PO 16/M/2&-<3/4AN>-pas nalezy wznawia¢ z Kkarta, z ktdra byloby bezposrednie wejscie/ktr po

analogicznym blokujagcym otwarciu.
np. 1a-<3w>-pas-kir: 13"+; # 3a/4x

9) Licytacja odpowiadajacego z trapping pasem po wznowieniu partnera
a) po rktr I obroncy pas odpowiadajacego jest karny, dlatego z kazda inng kartg nalezy licytowac tak
jakby rktr nie bylo,
b) po zgloszeniu przez I obronce N, ktr jest propozycyjna i wskazuje trapping pasa na P,
C) po podniesieniu przez I obronice koloru wejscia ktr jest karna,
d) po trapping pasie i ucieczce pasy sg forsujgce, ale po otwarciach 1 ¢/M tylko do poziomu 2K.
np. 1&-<1a>-pas-ktr-<rktr>-pas: karny
1&-<1a>-pas-ktr-<2a>-ktr: karna
1w -<la>-pas-ktr-<2&>-ktr: propozycyjna z trapping pasem na #
14 -<2v>-pas-kir-pas-<3#>-pas: NF, bo powyzej 24

10) Rebid otwierajacego po otwarciach 1¢/M i NF odzywkach partnera i przeciwnikOw ponizej dogranej

A) Jesli partner nic wskazat 3+K (4+K po 1 ¢)
a) ktr na kolor jest wywolawcza int, za wyjatkiem ktr na kolor niezugodniony przy braku Nm iwtedy
jest do wyboru na szczeblu 2, a propozycyjna na wyzszych.
np. 1v-<la>-3e-<3a>-ktr: wywolawcza (wstgpnie pytanie o trzymanie)
1a-<2&>-29-<3e>-kir: propozycyjna

B) Jesli partner wskazat 3K (4K po 1)
a) jesli licytacja jest na szczeblu 3, to ktr na P bezposrednio nizszy od K lub zgloszenie odzywki
bezposrednio ponizej 3K jest i,
b) w pozostalych przypadkach ktr jest wywolawcza 1 wskazuje in+ w ukladzie 4K 4+Nm (po 1 z 3K
5+Nm), bez rak na bezposrednie 3Nm (3Nm jest wiedy IN z (3)4K 5+m).
np. 1a-<29>-24-<3w>-kir: in
1v-<2a>-3v-<3a>-ktr: wywolawcza z 4% 4+m, int
1v-<2&>-29-<3a>-kir: wywolawcza z 49 5+¢ (3¢ byloby sztucznym in do 4¥)
le-<2e>-24-<3e¢>-ktr: wywolawcza z 3415, int+
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11) Ktr otwierajgcego po otwarciu 1/2x, ale nie 1BA, gdy obaj przeciwnicy licytuja, a partner pasuje

a) ktr jest nat, jesli odzywka jest sztuczna i F, a otwierajacy moze mie¢ kontrowany kolor,

b) ktr jest wywolawcza do szczebla 4% wicznie (na 44 atakujaco-obronna), jesli odzywka jest nat
albo sztuczna NF (do dlugosci, na zgadnigcie), ale po 14 na 4% jest do wyboru (zwykle 44
i 2+%¥), ana 4a propozycyjna.

) ktr na 1BA jest wywolawcza,

d) ktr na 2BA/3BA jest karna lub Lightnera.

np. 1a-<1BA>-pas-<2&>-ktr: (1BA 5m 4w, 2& do &) wywolawcza
lv-<la>-pas-<2&>-ktr: (24 Drury F); 5+
2&%-<24>-pas-<4a>-ktr: atakujagco-obronna
1&-<1la>-pas-<1BA>-ktr: wywolawcza (zwykle 4% i(4)5m)
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V. OTWARCIA | DALSZA LICYTACJA

1. OTWARCIE 1«; FO

a) 15+; ba/sha
b) 117+; 6+&; brak 4+M i 5+e; # 2

PIERWSZE ODPOWIEDZI
FO

le;

a) 6+; 4+w; brak 5+a

le;FO
a) 6+; 4+a;jesli 4+w to 5+a

14;FO

a) 0-5; skfad dowolny; # 2BA
b) 6-8; nzr; brak 4+M

c) 9+; ba/sba; brak 4+M

1BA; NF
a) 6-8; ba lub 2245/2254; brak 4+M; ponizej in do klasycznego ba

264 FO [1tylko 3m jest NF (z #) inne FK, 2 ¢/BA to 18+/15-17 pytanieo krtz2+ ¢, 24 t0 6+
a) 9+; 6+e; brak 4+M i 5+&

2¢: FK 1 2BA pyta o krt (odp 3BA to 9-11 bez krt)
a) 9+; 6+&; brak 4+M i 5+ ¢

2M; FK [ 2BA pyta o dluzszy m (0dp 3 ¥ to M 554 ¢)
a) 9+;3M 5+4+& ¢

2BA; PFE — (2BA)
a) 0-4;5+5+% e

34/¢; FK
a) 12+/10+; 44w & krt &/¢

3M; FK
a) 9+; 5+5+& ¢; krt M; brak 3dM

444/ ¢;: FK 1N bez skokurdézny od 5 jest cue bidem

———

a) 5-7; niezle 7+w/a
NIETYPOWE SEKWENCJE

1a-1e/w|lK: 18+; 3+K; ba/sba; FK
? | 17+; 6+ 3K
|1s (pole): 14+;5a;#1v;FO — (1%-1¢-1BA, ale 2/3a z bilansu, 2 ¢ to 10+ # 3BA/44 )
|LBA: 15-16; ba/sba; brak 4+K i 5a; NF
|2e: 117-14; 6+%; NF
|2e: 19+; 2K; ba/sha; FK
|2K: 15-16; 4/5K; ba/sba; NF [1 2BA z a.szl zwykle bez krt, 3N bez skoku jest FO, 3K to IN
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|2NM: 15+; 6+&; brak 3K; # 3e; FO [ tylko 3/4% i2/3K jest NF/IN, 2BA pyta o krt
|2BA: 17-18; 2/3K; ba/sba; IN [13xto T (34 na &), naN z4+N FK, naK FO

|3#%: 15-16; 6+ 3K; IN

|3¢: 17+;6+% 4e; o brak 3K; FK

I3K: 16" 17 4/5K; IN

3BA (propozycja)/4K po 2BA-T na 3K wskazuje G z 3K.

4N po 2BA to autoplinter z 6+K.

2NM-2BA-3&/BA to 18+/15-17 bez krt.

Pols#-1e-14-24& odzywka 2w to 18+ 23w FK, a 24/BA to 18+ 5233 FK.
1#-10-14-2¢-24/BA to 18+ z/bez 3w FK.

14-1¢/w |pierwsze 4 odzywki oprocz 1BA wg schematu 4455 (6-9, 10+ ba, 6-9, 10+); # 24 ,3m
1K-? |1BA: 5-8; 6+K

|2a (po 1v): 6-9 (do 11 z krt &); 44w & 4/5m

|2BA: 9+; 6+K; brak krt

|3m:  9+; 4K 5+m; brak 4dm

|3K: 9+; 4K 44/54 % ¢

|3dM/3BA/4&:  9+; 6+K; krt dM/e/% (KND)

Po wskazaniu 6-9 z 4K i zgloszeniu 2K/BA odzywki 3m/K — (14-1 ¢/w-1K).

ls-1¢/¥ 2%: inz5+K;FO (]2 automat idalej 2BA/3% to 5+« IN/NF, inne nat IN
1BA-? | 6-8 4K 5+m

| (po 1) 10-11; 44w A krt & (dalej 3a po2e)

|2e (po 1%): 6-8; ponizej sitowego in; 5+a 4+%; FO

[T na 2K: 6+ z wykluczeniem in; 5+K; #2e; FO [] zwykle 2K, z 3K i G+ 2BA/3K

|2K: 16+; 4K; ba; a.szl

|2/3a (po 1e): 8-9/10-15; 44w a; (34 - ba); IN/FK

|3m:  9+; 4K 5+m; brak 4dm; FK; # 3BA

|3K: 10+; 4K 44/544 ¢ ; FK

1a-1e/w|2e: 12+; pytanie o krt; FK [12M/3 e - krt, 2BA/3& - brak krt (2BA to chg¢ zajgcia ba)
2&-7 |2dM: 5+K; in; # 3%/K; FO
|3N: 5+N; FK

18-1¢/w |2v/a: 6-9/10+; brak 6+K; # 3m/K
24-? |2BA: 5-8; 6+K
[3m: 9+; 5+m
|3K: 9+; 44/544 ¢
|3BA: 9+; 6+K; brak krt;
[3dM/4m;  9+; 6+K; krt dM/m

1.1- 1a |1BA: 15-19; ba/sba; NF

? |2: 117-18;6+%;NF[12¢ — (1%-1e/v-2& ), 2BAto 9-11inale FOQ, 34 jest B
|2.#: 24+; ba/sha; FK
| 22+; 6+e; jki
|2#: 22-23;ba/sha; PF — (1&%-1a-2¢, ale 2a to T na 2BA wsile 0+)
|2#: 19+; 6+ 4e; FO [ tylko 3/4m jest NF, inne FK, 2BA pyta o krt (odp KND)
|2BA: 20-21; ba/sba IN
[3%: 19-21; 6+&; jKI; IN [ 4 jest IN
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l&%-1a |inne niz ponizsze — ( 1BA, ale na 2BA po 2 ¢/¥ nie muszg by¢ dwie starsze figury )
1BA-? |24 5°-8; sklady bez zmian [ z silg 18-19 nalezy zglosié 3M (obawa o dM)/3BA
|3BA: 10-13, z silg 14+ naley przejsc¢ przez 24 1 potem 3BA przy braku a.szl do 15-17

1b-1# [2v: 0-5;#3x[13e/Mtokrt Mi 6+, po 2BA — (1%-14a-2BA, ale przyjecic T z fitem )
2¢-7 |2a: 9+;Dba/sba; brak 4+M 1 3e/Mto kit M i 6+

|3m: 5-8; 6+m

|3M: 5-8; 5+4+& ¢ ; kit M

l&-1a |3&%: odwrotny Stayman, FK [13e z4M, 3¥ bez 4+M (dalej 34 to54 4¥) 34/BA-54/9
2BA-? |3e¢/w: 0-5;5+w/a;#pas; FO [1zGifitem K nalezy przesadzic dograng (3BA propozycja)
|3a4: 4+4+s e # 3/4/6BA; FK
[4m: 6+m; FK

1%-1BA[2&%: 11%-15;6+&; NF (1 3& jest B

? |2 #: 19+; pytanie; # 3BA; FK [12Mto 3M 44& ¢, 2BA - 4m333, a3mto 5m
|2M:  14-17; 5M; # pas/2BA; NF
[34: 16-17; 6+; IN
|3 #/M: 18+; 6+&; krt ¢/M; FK

PO INTERWENCIJI

1) Licytacja po wejSciu na szczeblu 2 lub wyzszym jest bilansowana do wariantu 15+ i analogiczna jak
po otwarciu 1BA i takim wejsciu, oprocz 2BA, ktore zamiast Lebensohlem jest nat IN, z tym Ze
W przypadku wejs¢ na szczeblu 2 gwarantuje karte wystarczajgcg na bilans na koncowke przy 19PC

partnera.

2) Licytacja po wejsciu na szczeblu 1, bilansowanie do wariantu 15+.

A) Po nat wejsciu
a) T na 1M wskazuje kolor 4 w sile 6+ lub 5-7 zkolorem 5+ — (1&-1¢/% ),
b) kir na 1a jest T na ¥ o0 znaczeniu jak wa) — (1&%-14, ale 24 moze by¢ z 3+w bez zmian w odp ),
c) T na 1BA moze zawiera¢ rece nzr na m ponizej FK # 2x, jesli ba/sbato 6-12# 2& — (1#%-1BA),
d) 1BA jest nat w sile 6-8 — (1%-1BA),
e) T na 2NM to r¢ka int (sila 8+) z 5+NM, # 3x, [] 3&/4 to 6+& NF/FK, 2BA jest FK moze by¢ fit,
przyjecie T z ba lub 3K 6+ slabe,
f) 2& wskazuje 10+ bez 4+NM, 6+Nmi55, # 1a, [ tylko 3% jest NF, inne FK, 3¢/M krt 6+
g) Tna2Pi2a pole jest FO wsile 7+ z 6+ bez 4+NM, [ tylko 3 jest NF, 2BA o krt FK
h) 2a po 1M jest FO wsile 7+ i wskazuje 6+ bez 4+NM, []tylko 3m jest NF, 2BA o krt FK
i) 2BA jest nat IN z zatrzymaniem P, # T,
J) 3 jest FK wsile 9+ io0znacza 5+5+ z najstarszym i najmlodszym kolorem oprocz P,
K) 3 jest wsile 9+ i oznacza 5+5+ z dwoma najstarszymi kolorami oprocz P, [ tylko 4 jest NF,
[) 3w/a jest FK wsile 9+ z 5+5+ na dwoch najmlodszych kolorach bez P i mlodsza/starsza krt.
np. 1a-<la>-ktr: 6+; 4% ; mozliwe 5+m; FO
5-7;5+w
la-<1a>-2&: 10+; brak 4+%, 6+mi5+5+& ¢; # 3BA; FO
l&-<lw>-1a: 6-12 ba/sha lub 6-8 5+m; brak 4+a; # 2m/a; FO
la-<lw>-2w: 8+;5+a;#3m; FO
l&-<lw>-2a: 7+;6+e;brak 4+a; FO
l&-<le>-3&%:. 9+; 5+5+v & FK
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B) Po sztucznym wejsciu — ( 1 &-<nat> 7 ponizszymi roZnicami )

a) po 1M ktr jest z sila 8+ 1 4+W (z silg 6-7 14+W nalezy spasowac), tworzy pozycje forsujacego pasa
zgodng zp.1IL.3.1b, inne odzywki sa analogiczne jak po nat wejsciu, T na 2W wskazuje 6+« W sile
7+, 2% moze zawiera¢ rgce z 4NM (moze by¢ wtedy nawet 6+m), T na 2NM moze by¢ z silg 5+,

b) po 1BA ktr wskazuje sile 7+, # 2&..34, odzywki na szczeblu 2 sg T, na M w sile 5+, a na m z silg
7+ i kolorem 6+, wyzsze odzywki bez zmian,

c) przy braku P kolorem wykluczonym dla dwukolorowek sa .

np. 1e 5+a:
l&-<le>-ktr: 6+; 4% ; mozliwe 5+m; FO

5-7;5+w
l&-<le>-1w: 7+;6+&; brak 4+w; FO
14 czarne lub czerwone, 1BA starsze lub miodsze:
1a-<la>-ktr: 8+; 4+a
la-<la>-2v: 7+;6+&; brak 44, mozliwe 4%; FO
l&-<1a>-3&: O+; 5+5+v &; FK
1%-<1BA>-2¢: 5+;5+w; #ktr, FO
l&-<1BA>-2&%: 7+;6+e¢; moziwe 4M; FO

C) Po 1BA na obu miodszych
a) 2% wskazuje 5+4+wv a wsile 5-8 — ( <1BA>-2& na starszych ),
b) odzywki 2a/BA to 5+a/v 4dM FK, a3mto 5+5+v & zkrt m FK,
C) pozostate odzywki analogiczniec jak w p.B.
np. 1&-<1BA>-2%: 5+; 5+a; 2wykle brak 4+w; FO

D) Po 1BA na obu starszych — ( 1BA-<2& na starszych> )

3) Po kir na 1% — ( 1&-<le>), rktr wskazuje sile 7+ z szansami na oplacalne skontrowanie (jesh ktr
0znacza « to rktr jest propozycyjna) itworzy pozycje forsujacego pasa zgodng z p.111.3.1b.

4) Licytacja otwierajacego po wejsciu I obroncy i pasach partnera oraz II obroncy
a) 1BA wskazuje silg 16-19 — (<1P>-1BA),
b) wejscie 2 /M bez przeskoku wskazuje kolor 5 i sile 16-20,
c) 2BA bez przeskoku jest nat w sile 19-21, a ze skokiem 20-21,
d) wejscie 3 /M bez przeskoku wskazuje kolor 51 sile 18-20 (oprocz 3 ¢ po 2M),
e) 3 ¢ po 2M wskazuje 6+ przy sile 19+ i F4 4, w zwigzku z tym 34 jest do 18 przy 6+,
f) 2P wskazuje 6+ w sile 19+, F3 4,
q) M/ e ze skokiem lub 4P bez skoku wskazuije krt z 6+« w sile 19+ i forsuje do najbliiszych o,
h) 3P bez przeskoku jest pytaniem o zatrzymanie z 5+m i F4m.
i) 4BA po 3M wskazuje 6+« 4 ¢ i prosi o wybor.
np. 1&-<lw>-pas-1a: 15-20;54; NF
l&-<24>-pas-3w: 18-20;5%; IN
l&-<29>-pas-3&%: 15-18; 6+; NF
l&-<la>-pas-2a: 19+, 6+e; F3e
l&-<lw>-pas-3e: 19+; 6+&; krt ¢; F4&
l&-<2w>-pas-3¥:. 5+m; pytanie o zatrzymanie; # 3¢ ,ktr; F4m
1&%-<3a>-pas-4BA: 6+& 4e; #4A

5) Licytacja po 1&-1a-<wejScie> — ( 1&-<wejScie>-pas-<pas> z ponizszymi wyjatkami po ktr )
a) po ktr zgloszenie 1BA wskazuje 18-20 z zatrzymaniem &, # rkir,
b) po ktr pas wskazuje ba/sba i moze zawieraé rece 21+ # rktr/2BA, dalej odpowiadajgcy traktuje pas
jak 1BA przy # jako P, a rktr wskazuje ba/sba 9+.
np. 1e&-1a-<ktr>-pas-2&: 0-8;5+¢
la-1a-<2v>-3¢: 19+; 6+;# 3M/BA; F4&
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6) Licytacja otwierajgcego po 1&-1¢/%-<wejscie>
a) po ktr rktr propozycyjna, pas wskazuje 15-18 ba/sha bez dobrej odzywki, inne > (14-1¢/9),
b) po wejsciu N ponizej 2% jak w jednostronnej, z tym ze ktr pelni_funkcje pytania FK z 3+K (po 2 ¢
2+K) z analogicznym ustawieniem szczebli odpowiedzi (po <2 #>-ktr - (14-1¢/¥-2¢)),
C) po wejsciu pomiedzy 2K a 3a kir jest FK bez 4+K i krt P, 3P_albo 4 ¢ gdy 3P jest niedostepne
wskazuje 20+ z 4+K, 3 ¢ wskazuje 6+« i FK, natomiast APM/(ANM gdy ¢ sg P) wskazuje 6+
i krt P FK, 4 jest nat IN,
d) po wejsciu 4Nm/w kir jest siowa bez fitu, a powyzej propozycyjna, natomiast 4BA jest wtedy
Blackwoodem na K.
e) po wejsciu na szczeblu 5 pas jest forsujacy.
np. l&-le-<ktr>-2a: 15+; 6+ ; brak 3v; FO
1a-1w-<2e>-kitr: 18"+; 2+a; ba/sha; FK
la-1w-<2e>-kir-2a: 10+; 4/54; brak 5+&; FK
la-1v-<3v>-4¢: 20+;4+a;FK
la-16-<36>-4a: 18+;6+&; krt ¢; FK
l&-lv-<5e>-pas: F

7) Licytacja otwierajgcego po 1 #-1BA-<wejScie>
a) po wejsciu na szczeblu 2 ktr jest propozycyjna, 2NM/3NM wskazuje SNM i jest NF/FK, 2BA po
wejsciu 2M wywotuje m, 3&/¢ jest IN/FK z &, 3P jest wstgpniec wywiadem,

b) po wejSciu na szczeblu 3 ktr jest stowa, 4&/e jest IN/FK z 6+, a P wskazuje 6+ i krt P.

np. 1&%-1BA-2¢-3a: 18+;5a;# 3BA; FK
l&-1BA-<2v>-3¢: 18+; 6+&; # 3BA; FK
1%-1BA-<24>-34a: 19+; wstepnie pytanie o trzymanie #; FK
1%-1BA-<3w>-4¢: 18+; 6+; brak kit w; # ktr/3BA; FK

8) Licytacja otwierajacego po odp FK/2& i wejsciu I obroncy
a) obowigzuja standardowe reguly forsujacego pasa (ktr/rktr propozycyjna).

9) Druga odzywka odpowiadajgcego po przepasowaniu nat wejscia na szczeblu 1, a partner pas
a) ktr jest amerykanska (wywolawcza lub trapping pas),
b) 2BA wywoluje miodsze, jesli ma to sens, inaczej nat.
np. l&-<1lw>-pas-<2w>-pas-ktr: amerykanska, 44 lub trapping pas
la-<la>-pas-<2a>-pas-2BA: 4+4+a& e ; brak 4+w
l&-<lw>-pas-<la>-pas-<24>-2BA: 8-9; nat; trapping pas w; # kir
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2. OTWARCIE 1¢; NF

a) 8+; 4+4+w a; nzr
b) 8+;43% & 5+m

PIERWSZE ODPOWIEDZI

1M; NF
a) 0-11; 3M
b) 0-6; 4M

1BA; FO
a) 12-14; brak 4+M
b) 15+

24/¢; NF
a) 0-11; (4)5+a/6+e; brak 3+M

2M; NF [0 2BA to in z 4+4M, NM z 6+M FO, 3m z 5+m 3M FO, 3M - B, 3BA/4m to a.szl bez krt/krt m
a) 7-10; 4M

2BA; FO
a) 11-14; 4+M

34/¢;:FO > (1v-3%/1a-3¢, ale 34-3BA/3 ¢-4 ¥ to a.szl. bez krt)
a) 7-9;5+v/a

3M; B — (1M-3M, ale 3¥-3BA/34-4 ¥ to a.szl. bez krt )
a) 0-6; (4)5+M

3BA; FK (144 pytajace (odp 4 to5+w, a4w -5+4), 4M jest do koloru
a) 14-16; 5+M; krotkos¢ dM

44/0; FK _ _
a) 8-10; 5+w/a; dobra rgka na 4w/a w kontekscie szlemikowym; opcjonalne, istotny kontekst taktyczny

4M; B
a) 0-10; 5+M; # 4m

NIETYPOWE SEKWENCJE

le-1w |pas: 8-13;4w; brak 5+a
? |1a: 8-17;5+a 4w
|LBA: 13+;5+w;FO
| 8-13; 3% 44 5+m
| 22+; 4+m; brak 5+M
[2m:  14-21; 4+m; brak 5+M; # 3m; PF
[2w: 8-12;5+w;#3w;NF
|2a: 18-21;5+a 4w;#3a;IN[12BA pytai FK, 3a moze by¢ z dubla IN
|2BA: 22+;5+a 4w; FK
|3m:  14-15; 3% 44 5+m; IN
|3w: 9-11;6+%;B
|3a: 19-20; niezle 6+a;IN
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le-1v |1BA: 8-11;brak 3a; NF (] 2/3mto 8-14/15-17 3+m NF/FO, 2BA 14-15IN, 3¢ to 6+4 FK
1a-? |2&%: 6-10;6+&; NF

|2e: 9-11;3a

|2%: 0-7; 3+w;#pas

|2a: 6-8;3a; NF

|3m: 11; niezle 6+m; IN

le-1v |2%: 6-11;3%;NF [Jpas/2¢ z5+m, 2w to 13-15, 24 to 16+ 5+ ¥ FO, 3mto 22+ 4+mFK
1BA-? |2e: 0-5; 3v; NF [] pas/3& z 5+m, 2% to 13-17, 24 to 18+ 5+ FO, 2BA/3¢ to 22+
4+ @

|2%: 0-6; 4%; NF [] podtrzymanie z 16+, 3m to 22+ 44 3 ¥ 5+m FK

2BA po 2m-2 4 jest FK i zostawia przestrzen do a.szl, a inne ponitej 3% sq FO.

le-1w |2/3dm bez skoku: 8-11;4+m; F3m
2m-?  [2w: 0-7;3+w;#pasl]24/3 % to 20-21/18-19 4 ¥ FO/IN, 3dm/m 19-21/16-18 3v 5+mIN
|2a: 8-10; brak trzymania dm i 4+m; IN
|2BA: 8-10; brak 4+m; trzymanie dm; IN
|[3m:  5-7; 3w 4+m; NF
|3w: G+;4v;IN
|[3a: 11; brak trzymania dmi 4+m; FK

le-1a |pas: 8-13;4s;#2w
? |LBA: 13+;5+a;FO — (le-1v-1BA ale 2BA po 24/ ¢ t0 18-21/20-21 59 44 )
| 8-13;3a 4% 5+m
| 22+; 4+m; brak 5+M
| 18-21; 5+w 44
|2%: 14-17;5% 4a; NF
| 11-15; 6+w 44
|3w: 16-17;6+%;IN
linne — (1e-1v)

3BApPole-14-1BA-2 ¢ t0o 22+ 4+ .

1¢-1BA|2&%: 8-11; PF[12e pytanie FK, 2%..3¢ jestdo 14 IN, 3M to 5+M i zgda krt/ba z G+
2 |2¢: 12+;5+% 4+a; FK

[2w: 12+;5+s; & dluzsze od v; FK

[2a/BA: 12+; 4+a/e 44w A

|3m: 12+; 43w & 5+m (] po 3M tylko odzywki w ba sg bez 4M

1¢-1BA|2a: 5+v 4+a; w dluzsze od o
24-2¢ [|3v: 4+ ddva
2 linne — (1e-1BA)

le-2& |pas: 8-13; 2+&; brak (5)6+M

? |2¢: 8-17;3+¢;#2M; NF 129 100-82¥ 6+ #3824 109-11 6+ FO, 2BA109-11 S ¢
|2M: 8-17; 5+M; brak 3+m przy 5M; # pas,3M (124 to 9-11 6+« # 2BA, 2BAto 9-11 IN
|2BA: 18-21;IN1pasz & ¢, 38/¢ 6+8 NF/FK, 3M 10 9-11 5+5+48 ¢ kit M
|3%: 14-16; 3+&; IN
|38: 22+, FK[13® t0 5+ # 34/BA/As, 34 t0 7-11 5+ ¢, 3BA to 0-6 i dlugosé/stoper ¢
|3M:  16-18; niezle 6+M; IN
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10 2¢ |2M: 8-15; (5)6+M; # pas [ 34 sztuczne 10-11 # 2BA/3M FO
? |2BA: 16-19; krt o; #3M; IN (134 to 7-8 FO, 3M to dobre 2M # 3BA FK
|3s4: 17+;2+e; # 4%, FO (13 to 0-5 (dalej tylko 44 FK, inne IN), 3M to 2M i FK
| 20+; krt o; # 3BA
|3e: 14-16;2+e;#4e; IN
|3M:  16-18; nieztle 6+M; IN

1¢-2BA [34: in, FOLI3¢/w to4+w/a idalejprzyjecie T jest IN, 3BA to 5+4 bez fitu M, 4m to krt
? | 4+4+w & ; a.szl

| 5+ 43% A ; przesadza dograng

|3¢: 5+e 43va; FK

|3%: nieprzyjecie in; do koloru; NF

|3a: nieprzyjecie in do a; do koloru; NF

|I3BA: przyjecie in; #4% 144/ 10T N2 w/4

|44/ #: 6+w/a 4dM; wstepnie szukanie lepszej koncowki

|4%: do koloru; # 3BA; NF

3BApo 34 —> (1¢-3BA).

pas-1 ¢-1BA oznacza 8-10 i 2245/2254, /7 nat, tylko 4m forsuje (nat).

PO INTERWENCIJI

1) Po nat wejsciu 1M
a) ktr wskazuje sile 9+ z 3dM, a po wejsciu 14 dodatkowo 12+ bez 3+dM # 1BA/2m/3m,
b) 14 po 1 ¢ wskazuje 10+ bez 3+4, # 1BA/2m/3m,
c) 1BA jest nat w sile 10-13 zco najmniej pottrzymaniem P, # 1 s,
d) pozostale odzywki — (1 w-<1#>), ale odzywki z fitem sq z liczbg kart w dM jak w jednostronnej.
np. le-<la>-kir: 9+; 3w
12+; brak 3+v; # 1BA/2m/3m
le-<lw>-2%: 7-9;5+a
le-<1a>-2BA-3%-3¢: 4w (inne z 5+¥); schemat jak po 1v (na 3% moze by¢ 3% 5mlub a.szl)
le-<lw>-4&: 5+& 5+a; przygotowanie obrony lub wariant szlemikowy

2) Po nat wejsciu 2M — (1w-<2a> zponizszymi roéznicami, uwagi co do fitu dM jak w p.1d)
a) ktr wskazuje site 12+ bez 4+dM, a po 2 dodatkowo zawiera 10-11z 3s.

3) Po nat wejsciu 2m — (jak w jednostronnej z ponizszymi roznicami )
a) ktr wskazuje sitg 10+ bez 4+M,
b) 2e jest nat NF z 6+ wsile 8-12,
C) 2BA jest nielimitowane gora,
d) 3BA jest nat.

4) Po wejsciu na szczeblu 3 lub wyzszym
a) ktr na szczeblu 3 wskazuje sile 13+, jesli FK, to dowolna reka bez 4+NM, [1 3M otwierajgcego jest
NF, ainne sq FK,
b) ktr na 4m prosi o pokazanie dluzszego M,
) ktr na wyzszych wysokosciach jest propozycyjna,
d) 44 oznacza reke FK 7 4+NM po wejsciu 3M, natomiast 4P wskazuje 6+ i FK,
e) 44/ ¢ oznacza reke FK odpowiednio z 4+ ¥/ # po wejsciu 3m,
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f) 3¢ po 3 jest nat IN na kolorze 6+,

g) inne odzywki analogicznie jak po otwarciu 1% (przy pytaniach wstepnie uzgodnione sq #).

np. 1e-<3e>-4e: 4+a;asz
le-<3a>-4¢: 6+e;IN
le-<4e>-5v: 4+w;brak cue bidu e;silny inwit warunkowany trzymaniem e
1e-<5&4>-5BA-6&: nieparzysta liczba warto$ci na wstepnie uzgodnionych

5) Zasady licytacji po wejsciu 1BA
a) ktr wskazuje 12+ w sktadzie dowolnym,
b) 2m jest nat w sile 6-11 wg. zasady ‘im slabszy tym dluzszy’,
C) pozostate odzywki jak w jednostronne;.

6) Obrona przeciwko 2BA na & ¢
a) ktr wskazuje site 13+, jesli FK to dowolna r¢ka bez 4+M,
b) 344/ ¢ to in+ odpowiednio z4+w /4.

7) Po ktr na 1 jak w jednostronnej z nastgpujacymi roznicami
a) pas wskazuje 5+e (wyjatek to 2245) wsile do 12 bez 3+M, # 2 ¢, dalej rktr SOS,
b) rktr wskazuje 13+ i4+e,
C) 24 wskazuje 6+ bez 3+M w sile do 11, a2+ jest w sile 7-11.
np. 1e-<ktr>-pas-rktr: SOS; krt ¢

8) Licytacja otwierajacego po wejsciu I obroncy i pasach partnera oraz Il obroncy

a) ktr jest wywolawcza ponizej 4% (takie na M), a powyzej propozycyjna,

b) ktr na 1BA jest nadwyzkowa, wywolawcza,

C) jest stosowany Lebensohl otwierajacego po wejsciach 2 /M,

d) 1BA jest nat w sile 15-17,

e) 4Nm ze skokiem wskazuje 6Nm i jest FK,

f) Pm wskazuje ofensywne 5+5+ ¥ #, na szczeblu 3 w sile 15+ i FO.

np. 1e-<3a>-pas-ktr: wywolawcza,
1le-<2e>-pas-2BA: 5/6&; ponizej in albo FK; # pas,kir
le-<2&>-pas-3&.: 15+; ofensywne 5+5+w a; FO

9) Licytacja po 1e-1M i wejsciu podobnie jak w p.8 z ponizszymi roéznicami
a) po_wejsciu_ponizej koloru_odp odzywki 2/3K majg takie znaczenie jak w_jednostronnej, a Ktr
zawiera takze rece 7 5+K, z ktorymi w jednostronnej licytuje sie 1BA, # P,
b) P jest FK z fitem K.
np. 1le-1lv-<la>-1BA: 15-17; nat; # trapping pas
le-1a-<2¢>-2a: 8-12;5+4;# 34
le-lv-<3a>-4&%: 5+v; FK

10) Licytacja po 1e-2mi wejsciu podobnie jak w p.8, ale P jest FK z fitem m
np. 1e-2&-<26>-3&%: 14-16; 3+ (slabsza reka z fitem jest w Lebensohlu)

11) Licytacja po 1-1BA i wejsciu
a) pas jest forsujgcy po wejsciu na szczeblu dogranej, a inaczej NF,
b) ponizej dogranej ktr jest wywolawcza, wskazuje reke 12+ i FK, na szczeblu 2 bez renonsu P,
c) M/Nm wskazuje 6+M/5+Nm i jest NF na szczeblu 2, a IN na szczeblu 3,
d) 2BA po 2 ¢/M to Lebensohl otwierajgcego (p.11L.5),
e) 4Nm jest nat FK,
f) Pm wskazuje renons Pi FK, na szczeblu 4 i wyiszym 5+5+ v 4,
g) na pozycji wznawiajacej ktr odpowiadajacego jest wywolawcza, 2BA nat IN, 2M i Nm bez skoku
sa NF, natomiast 3M wskazuje 4+M i FK.
np. 1e-1BA-<2a>-ktr: 12+; wywolawcza; FK
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le-1BA-<2&>-pas-2%: 3w ;#ktr; NF
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3. OTWARCIE 1v; NF

a) 8+; 5+w; brak 4+a 15332

b) 14+; 4% 5+m z krt; brak 3+a
c) 12+; 1444

PIERWSZE ODPOWIEDZI

1a;FO
a) 8+; 5+a; brak 3+w, chyba ze FK 3w ipreferencja gry w a; #24

1BA; FO
a) 10+; brak 3+% i5+a
b) 15+; 3+w

NF

26b;

a) 0-9; brak 3+w;# 1/2a

N

¢;FO
a) 8-12; 3w
8-10; 4w ; reka okolo 3433
2v. NF
a) 0-7;3/4w; # 3w

2a; NF [ 2BA pyta o krt i FO (3a/BA - D/G bez krt), 3m/v to IN z5+m/6+w, 3a jestB
a) 5-8; 6+s; brak 3+w

2BA; FO

a) 11-13; 4+w; zwykle bez krt chyba ze 4% isingiel przy sile 11
b) 13-14; 3%

34; FO13¢toin, 3a pyta o krt (odp 3BA bez, inne wg KND), a 3BA/4Am to krt #/m i a.szl
a) 8-10; 4+w; mixed raise bez 3433

3¢;: FK 3w pytao krt (odp KND),a3#/BA/4A&tokrt #/e/& i a.szl
a) 12-13; 4+w; boczna krt

3v;B—> (1v-3%)
a) 0-7; 4+w

34/BA/As; FK
a) 14-16; 4+w; Kkrt a/e/%

4¢;FK
a) 8-10; 4+w; dobra reka na 4% w kontekscie szlemikowym; nieobligatoryjne, istotny kontekst taktyczny

4v;B
a) 0-10;4+w;# 4 e

NIETYPOWE SEKWENCJE
lv-1a |1BA: 12+; # 2m/BA/3x; FO

? |2m:  8-12; 5(6)% 4+m; brak 3+a; NF [1 Nm jest FK, inne NF/IN
|2v: 8-11;6+w; brak 3+a; NF [ 2BA pyta o krt i FK, 3m jest nat FO

22



|2a: 8-11;3a; NF [12BA pytaokrti FO, 3mjest FO, 34 jest B
|2BA: 14-15; 1444 IN [ 3% jest wyczekujace FK, inne NF/IN
|3m:  12-13; 5+5+em; krt &; IN

|3a: 12-13;34;IN

lov-14 |2%: 8-11;5143/5134/5044; NF [1 2BA pyta 0 4mi FO, inne NF/IN (3m z 5+m)
1BA-? [2e: 11+, FK
|2w: 8-10; 2% 54 ; NF [ 2BA pytajace i FK, 3m jest FO, inne IN (24 z dublem)
|2a: 9-10; 6+s; IN 1 2BA pyta o krt i FK, SMJest IN,a3mz5+miFK
|2BA: 7-8; 54 5+m; krt w; FO [ 3% do koloru, 3¢ pyta om (3v/a to «/¢) i FK, inne NF
|3m:  9-10; 54 5+m; krt »; IN

Po24-2BA odp3mtoD z4mi NF, a3 w/# to G odpowiednio z4«4/¢ i FK.
Splintery odnoszq sie do ostatniego zgloszonego koloru lub 4, gdy go nie bylo.

1vw-1BA2%: 8-11;5% 4+m; PF
2 | 8-10; 6+w
|2e: 12+;5+w 4+e;FO[12a pytaiFK, 3& z 6+& FK, inne bez skoku NF/IN, 4¢ to IN
[2w: 11-12;6+w;IN ] 2a pytao krti FK (2BA - &), 2BA/3% jest IN, 3m z 6+m FK
|2a: 12+;5+w 4+&; FO [1 2BA pyta FK, 3w jest NF, inne — ( 1v-1BA-2+, 3a uzgadnia v )
|2BA: 13+; 6+w; jkl; FK [ 3 pyta 0 krt (odp 3¢/%/a krt wg KND), 3¢/A t0 6+¢/%
|3m:  14+; 4% 5+m; # 3v; FK
|3w: 12+; 1444/0454/0445; FO [ 3a zgda 3BA i gwarantuje kontynuacj¢, 4m NF
|3a/3BA/4&:  15+;smd 6+ ; kit a/e/%

1w-1BA]2e: 10-13; (3)4++; do koloru [/ 2% z6+w, 24 - 3514, 2BA - 2524/1534, 3% - 59 5+&
24-? [2v: 10-13; 2%; moga byc¢ 4+, gdy brak 4+&; NF
|2a: 16+, FK[12BA z6+v — (1v-1BA-2BA), 3% z 4+, inne z ¢ bez 6+v (3w z1543)
|2BA: 14-15; nat; IN [13m jest FO, 3a to FK z6+w
|3m:  6+m; IN
|3w: 3+w;zada krt/ba z G+, a inaczej 4% ; FK
|3a/4m:  4+w; Krt a/m

lv-2& |pas/2e: 8-16;4+s/e; brak 6+w przy 4m; # 3&%/e; NF12BAto G+z4+¢, a3¢ jestB
? |2vw: 8-15;6+w

|2#: 17+;4+m; FO [1 2BA pyta in+, 3% do koloru, 3¢/#¥/# to (5)6+ ¢/#/4 | FK # 2BA

| 18+; 6+w

|2BA: 16-17;6%;# 3%;IN 13N jest NF

|3m: 16-17; 5+m; IN [1 3N/# jest FO

|3w: 16-17; nieztle 6+%;IN

|34 19+; 1444/0454/0445; FO [] 4 »/BA uzgadnia «&/¢ z a.szl

|[4m/#: smd 6+v; EXCL nVa

lv-2& |3m: 17-18;4m; NF [ 3w jest NF
246-2BA[3v/a: 19+; 4+a/e; FK
? |3BA: 18-22; 6% ; # 4x

|[4m/#: 18+;smd 6+w; krt n/a; a.szl

lv-2¢ |2v: 8-12;5+w;#3w;NF ] 2BAto G+ bez krt, 24/3mto G zkrt #/m
? | 12-13; 1444
|2a4: 14+; 1444/0445/0454; FO [ tylko 34 jest FK, inne NF/IN
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|2BA: 5+w;in; FO [13m to wartosci i warunkowe przyjecie, 3BA to przyjecie in
| 5+w;aszl; # 3a/BA/4s

|[3m:  14+; 4% 5+mbez 4dm; FO [ 3v i4m jest NF

|3v: 5+wv;B

|3a/BA/A%: 5+w; kit a/e/s; aszl; # 2BA

lv-2v |24 18+; 1444/0445/0454; FO [ tylko 3a jest FK, inne NF/IN (licytacja do 1444)
? | 22+; 4% 5+m
|2BA: 5+w;in; FO []13&/e to stabe/normalne warunkowe przyjecie, 3BA to przyjecie in
| 5+%;a.szl # 3a/BA/4s
|3m:  18-21; 4% 5+mbez 4dm; IN [1 3% i4m jest NF
|3v: 5+%:B
|3a/BA/A%: 5+w; kit a/e/s; aszl; # 2BA

1v-2BA |3%: aszl, FK

2 | 14+; 4% 5+mbez 4dm
|3¢: 5+w; warunkowe przyjecie in; FO
|[3a: 12+; 1444/0454/0445; FK [ 4% uzgadnia w,ads - &
|[3BA/Am: 5+ ; krt a/m; lekkie a.szl

1v-2BA [3¢: 13-14; 3w [13w/a odpowiednio z 5+&/¢ i4% inne z 5+v (3BA bez krt lub singiel &)
k-2 |3w/a: D/G; 4+w; brak krt [1 3BA bez krt (lub singiel & po 3a)
[3BBA/4m:  11; 4w ; krt a/m

Otwarcie 1% na 3 reku moze mie¢ odchylenia w skladzie ze slabg r¢ka (np. 5332).

pas-1v |1a: 6-10;5a; brak 3+%; NF — (1v-1a, ale limity przesuniete o 2PC )

? |IBA: 8-11;brak 3+% i5+a; NF — (1v-1BA, ale limity przesuniete o 2PC)
[2%: 0-7;brak 3+%; NF — (1w-2&, ale limity przesuniete o 2PC)
|linne bez zmian

PO INTERWENCIJI

1) Zasady licytacji po nat wejsciach ponizej 2%
a) ktr wskazuje site 10+ (9+ po wejsciu 14), jesli FK to dowolna reka bez 4+ #,
b) 1BA jest nat w sile 9-13,
C) 2N jest nat NF z minimalng sil3 okoto 9 dla pigciokartu,
d) 3N jest nat IN na kolorze 6+,
e) 2w wskazuje 8-11z3w lub 7-10 z4w okolo 3433,
f) 2BA wskazuje 11+ z4+ ¢ lub 12-1473»,
g) P bez skoku wskazuje 4+ ¥ w sile 8-10 bez skladu 4333 (mixed raise),
h) 3w jest B z fitem 4+, zalezne od zalozen,
i) 4w jest B z 4+w ircka ukladows,
J) 4Nm wskazuje 4+% i5+m, odzywka ta jest przygotowaniem obrony lub z a.szl.,
k) P z przeskokiem jest splinterem z 4+w.
np. 1w-<la>-ktr: 9-14; zwykle reka zblizona do ba; brak 3+w
15+; brak 4+w
lv-<2&>-2¢: 9-12; 5+ brak 3+v; NF
lv-<2e>-2v: 8-11; 3v; NF
7-10; 4% okolo 3433
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lv-<2e>-3&: 11-13; 6+; brak 3v; IN
lv-<2&>-2BA: 11+;4+%;FO
12-14; 3
lv-<la>-2a: 8-10; 4+ bez 3433
lv-<2e>-4&: 5+& 4+w; przygotowanie obrony lub wariant szlemikowy

2) Po sekwencji 1v-<2a> — (p.1 zponizszymi roznicami )
a) ktr wskazuje sile 12+,
b) 3w wskazuje 10-11z 3w lub 8-10 z4+w,
C) 34 jest splinteremz 4+ .

3) Po wejsciu na szczeblu 3 lub wyzszym
a) ktr na szczeblu 3 wskazuje site 13+, jesli FK, to dowolna r¢ka bez 4+, [ 3 ¥ otwierajgcego jest
NF, ainne sqg FK, 3 # jest wyczekujace - wstepnie wywiad,
b) ktr na wyzszych wysokosciach jest propozycyjna,
C) 44 oznacza reke FK 7 4+ v, natomiast 4P wskazuje 6+ i FK,
d) N ponizej dogranej rézny od 4« jest nat IN na kolorze 6+ (4 ¢ po 34 jest FK),
e) 4BA jest Blackwoodem na_#, o ile wejscie bylo poniiej 4 ¥, natomiast po 44 odzywka 4BA
wskazuje 5+5+4 ¢ i dodatkowo a.szl z 4+ e,
f) 5P bez przeskoku jest cue bidem z fitem,
9) po_wejsciu_na_szczeblu 4, zgloszenie 5 ¥ ze skokiem wskazuje reke szlemikowg bez cue bidu P,
otwierajgcy z trzymaniem ma_obowigzek przesqdzié szlemika,
h) po_bezposrednim_wejsciu_na_szczeblu 5 zgloszenie SBA jest pytaniem o wartosci (odp 64 -
nieparzysta liczba, 6 ¢ - parzysta).
np. 1v-<3v>-4&: 4+w;aszl
lv-<3e>-4¢: 6+&; FK
lv-<3a>-4¢: 6+¢;IN
lv-<3a>-4BA: Blackwood na v
lv-<4a>-4BA: 5+5+&% ¢ lub a.szl z 4+w
lv-<4e>-5v: 4+w; brak cue bidu ¢;silny inwit warunkowany trzymaniem e
1lv-<5&>-5BA-6&: nieparzysta liczba warto$ci na ¥

4) Zasady licytacji po nat wejsciu 1BA
a) ktr wskazuje 12+ w skladzie dowolnym,
b) 2N jest nat w sile 6-11 wg. zasady ‘im stabszy tym dhizszy’,
C) 2BA jest ukladowym in z 4+K,
d) 3m jest in ‘kolor+fit’,
e) 3K jest B,
1) 3NM jest uktadowym IN na kolorze 6+.
np. 1v-<1BA>-2BA: 4+w; r¢ka ukladowa; n; FO
lv-<1BA>-3a: 6+4;ukladowe; IN

5) Zasady licytacji po sztucznym 1BA
a) ktr wskazuje 12+ bez uklfadowych lub in rak z fitem, # 3N,
b) inne odzywki jak po wejsciu kolorem, ktory wskazalo 1BA.
np. 1v-<1BA:4a 5m>-2a: 8-10; 4+% bez 3433; FO

6) Obrona przeciwko dwukoloréwkom w kolor otwierajagcego (Michaels)
a) ktr wskazuje site 13+, jesli FK to dowolna r¢ka bez 4+w,
b) 3 ¥ wskazuje 10-11 z 3 & lub 3433,
c) inne odzywki jak po wejsciu 4.
np. lev-<2e>-2a: 8-10; 4+ bez 3433; FO
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7) Obrona przeciwko 2BA na & ¢
a) ktr wskazuje site 13+, jesli FK to dowolna r¢ka bez 4+w,
b) 3k tointz4+w lub12-1473w,
c) 3 ¢ wskazuje 8-10 z 4+ ¥ bez 3433,
d) 3w t010-11z 3 ¢ lub 3433.

8) Po ktr na 1% jak w jednostronnej z nast¢pujgcymi roznicami
a) rktr wskazuje 13+ bez 4+w, # 1/2BA,
b) 2& to (5)6+&, przy 5& wsile 8-11 # 1BA, gdy dluzsze moze by¢ shabsze,
C) 2w jestw sile 4-7,
d) wskazania_krt m_sq zamienione na_kolor + fit (4+# i 5+m), odzywka ta jest przygotowaniem
obrony lub za.szl..
np. 1v-<ktr>-3BA: 5+ 4+%; przygotowanie obrony lub wariant szlemikowy

9) Licytacja otwierajacego po wejsciu I obroncy i pasach partnera oraz II obroncy
a) ktr wywolawcza na m nie jest ukierunkowana na dM, ale powinna by¢ bez krt dM,
b) 24 po 2m wskazuje 5+ & 5+dm w sile nieokreslonej (ale jesli bylo dostepne 2dm, to przynajmniej
lekki in) i FO, [l z przyjeciem in bez fitu ¥ naleiy zglosi¢ 2BA FO,
c) 2BA (tylko po 2 ¢, po 24 jest nat)/3ANM/3# po 2m wskazujg 4 » 5+dm, # ktr, i odpowiednio reke
ponizejin lub FK 7 trzymaniem P, IN (sita 17-20), pytanie o trzymanie P, F4dm,
d) po wejsciu 24 bezposrednie zgloszenie 3m wskazuje 5+m i sile 17-20, podobnie zgloszenie 3% po
wejsciu z przeskokiem jest IN,
e) 4Nm ze skokiem wskazuje kolor 6+ z 4 # i jest FK,
f) P jest FK, zalicytowany z przeskokiem jest autosplinterem,
g) 34 jest substytutem P i FO, [1 3BA 7 zatrzymaniem P, ze stabg reka najblizszy ¥/N mozliwy do
ary, a z lepszg dograna lub P celem wybrania dogranej przez partnera,
h) 4Nm przy dostepnym 3 # wskazuje 5+ ® 5+m, a 4 # ten sam ukilad, ale jest FK,
1) 44 po 4m wskazuje uklad 5+ 5+dm # ktr, w konsekwencji 5Nm jest z 4K,
) 4BA po 3/4# wskazuje 5+ ¥ 5+m, natomiast bezposrednie Sm jest 7 4K.
np. 1v-<2e>-pas-2a: 5+5+w &; # kir; FO
lv-<2e>-pas-2BA: 4v 5+&; ponizej in albo FK z trzymaniem ¢ ; # pas, kir
lv-<2&>-pas-3a:. 4% 5+e; pytanie 0 zatrzymanie «&; # kir; F4 ¢
lv-<3e>-pas-3a: wstepnie pytanie o trzymanie; # ktr; FO
1v-<3&>-pas-3a-4&: lepsza reka bez trzymania «&; prosba o wybdr dogranej; FK
1lv-<3&>-pas-3a-4¢: do koloruze stabg rekg bez 3+w itrzymania &; NF
lv-<3e>-pas-4&%: 5+5+aw;IN
lv-<4e>-pas-4a: 5+5+&w; # ktr; FK

10) Licytacja po 1¥-2& iwejsciu podobna jak w p.9.
np. 1v-2&-<2e>-kir: wywolawcza; przy modelowym skladzie wystarcza 14+

11) Licytacja po 1w-1a iwejsciu
a) ktr na 2m jest wywolawcza, 12+, ana 3m 13+,

b) jest stosowany Lebensohl otwierajagcego po wejsciu 2 ¢,
c) PjestFK z 3a.

12) Licytacja po 1w -<1a/2m/2a>-2N/ktr
a) 2BA/3N sg IN, podobnie jak 3% ze skokiem, wyjgtek to 2BA po 1 w-<2 #>-ktr, ktdre jest
Lebensohlem otwierajgcego (p.111.5),
b) 2P po 2N jest FO i dalej tylko powtorzenie K i 2BA jest NF, a inne sg FK,
c) 3P bez skoku lub 2P po ktr jest wstepnie wywiadem i FK oprocz bezposredniego zejscia na 4K,
d) jesli jest wolna odzywka 24 (tzn # nie sq P), to wskazuje 6+ % i FK,
e) P/N z przeskokiem rozny od 3Nm jest splinterem (ale 4ANm po ktr jest nat FK).
np. 1w-<2e>-ktr-2BA: 12-13; nat
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lv-<2a>-ktr-3&%: 5% 4+&; IN
lev-<2&>-2¢-2a: 6+v;FK
lv-<la>-2e¢-4&: splinter

13) Licytacja po 1w -<wejscie>-3N
a) N forsuje do 4K,
b) 3P bez skoku jest wstepnie wywiadem i FK oprocz bezposredniego zej$cia na 4K.

14) Licytacja po 1v-1BA-<2N>
a) ktr wskazuje reke 12+ 4+Nm, brak renonsu P po wejsciu 2m, # inne odzywki, [T Nm bez skoku
(po wejsciu A zgloszenie & jest do koloru) i2 (wybdr z dubla) sag NF, a pozostale sg FK, przy
czym _2BA prosi_o _nat_sprecyzowanie skladu (odpowiedi 3P wskazuje trojkolorowke) inie
gwarantuje stopera P, # po wejsciu m sa wyczekujgce, jesli I obronica podniesie P poniZej
dogranej, to ktr odpowiadajgcego FK i jest silowo-wywolawcza, powyiej] powstaje pozycja
forsujgcego pasa,
b) 3Nm wskazuje kolor 5+ i jest IN, a 3w jest IN z kolorem 6+,
c) 24 wskazuje 6+ %, zwykle bez 4+Nm, i jest FK,
d) 2BA po 2 ¢/M to Lebensohl otwierajacego (p.I11.5), ale silny wariant moZliwy tylko z 6+ ¥ bez
krt # po wejsciu 24,
e) 3Pm wskazuje 5+5+#m z krt P, a 3PMto 6+ # z krt P, FK,
f) ANm wskazuje 4 ¥ 6+Nm z krt P i jest FK # kitr,
g) po wejsciu 2 w/BA ktr tworzy pozycje forsujgcego pasa,
h) na pozycji wznawiajacej ktr odpowiadajacego jest wywolawcza, 2BA nat IN, a 3Nm bez skoku
NF, 2w jestNF z2w,a 3w jest FK z3+v, # po wejsciu m sq wyczekujgce i FK.
np. 1v-1BA-<2a>-ktr-3&%: 10-11; 4+&; do koloru; NF
1v-1BA-<2e>-kir-2a/BA-3¢: 1444; F
1v-1BA-<2&>-ktr-<4&>-ktr: stowo-wywolawcza; pas bylby NF; FK
1v-1BA-<24>-3¢: 11-12;5+5+w ¢, IN
lv-1BA-<2¢>-2BA: 8-10; 5+5+% &; # pas
1v-1BA-<2A>-2BA-3%-3a: 137+ 6+v; brak krt & ; FK
lv-1BA-<2e>-pas-2w: 10-13; 2w; # pas,ktr (brak 4+&)

15) Licytacja po 1v-1BA i wejsciu na szczeblach 3 i wyzszym
a) ponizej 4 ¥ ktr jest wywolawcza FK i wskazuje 4+Nm, na 4 # jest do wyboru, a powyiej tworzy
sie pozycja forsujgcego pasa,
b) tylko 3 #/% jest IN, a pozostale sg FK,
c) # bez skoku wskazuje 6+ # i jest FK (na szczeblu 4 z a.szl),
d) na pozycji wznawiajacej odpowiadajacego kir jest stowa i nie przesadza dogranej, Nm bez skoku
jest IN, nne sa FK, # po wejsciu m sq wyczekujgce.
np. 1¥-1BA-<4e>-ktr: 14+; 4+&; wywolawcza; FK
lv-1BA-<5e>-pas: forsujacy
lv-1BA-<3&%>-3¢: 11-12;5+5+v ¢; IN
lv-1BA-<3a>-pas-4&: 6+&;# ktr,3BA: IN

16) Licytacja po 1w -2&-<ktr> analogicznie jak w jednostronnej z ponizszymi réznicami
a) rktr wskazuje 5+« w sile 13+, a 34 jest z 6+« W sile do 13.
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4. OTWARCIE 14; NF

a) 8+; 5+a; brak 4+v 15332

b) 14+; 44 5+m z krt; brak 3+w
c) 12+; 4144

PIERWSZE ODPOWIEDZI

1BA; FO — (1v-1BA, ale 3a/BA z krt ¢/v, 2% po 2&%-2¢ to kazde Sa 4+&, 2BApo 24 0 krt FK)

a) 10+; brak 3+a i6+w
b) 15+; 3+a

24; NF — (1v-2&, ale 2w jestsilne i dalej 24 to 24 ponizej in, a inne bez zmian )
a) 0-9; brak 3+a

FO

29,

a) 7+; 6+w; brak 3+a, chyba ze FK 3 s ipreferencja gry w v

2¢,FO — (1v-2e,ale 3v przejmuje funkcje 2a, 3BA/4m to krt v/m)
a) 8-12; 3a
b) 8-10; 44 ; reka okoto 3433

24;NF — (1lv-2v, ale 3v przejmuje funkcje 24, 3BA/4Am to krt w/m)
a) 0-7;3/4a; # 34

2BA; FO — (1%-2BA, ale 3w to trojkolorowka, 3BA/4m to krt w/m)
a) 11-13; 4+ s ; potencjat od lekkiego in bez krt chyba Ze 44 isingiel przy sile 11
b) 13-14; 34

3%; IN13wto FKi6+a, 3a jest NF
a) 12-13; niezle 6+; brak 3+a

3¢:FO 13w toin, 3BA pyta o krt (odp 4« bez, inne wg KND), a4m/ e to krt m/w i a.szl
a) 8-10; 4+a; mixed raise bez 4333

3w¥: FK[]3a# pytao krt (odp KND), a 3BA/4Am to krt #/m i a.szl
a) 12-13; 4+s; boczna krt

3a;B—> (1a-3¢)
a) 0-7; 4+a

3BA/Am; FK

———

a) 14-16; 4+ s ; krotkosé w/m

4v: FK
a) 8-10; 4+ ; dobra reka na 44 w kontekscie szlemikowym; nieobligatoryjne, istotny kontekst taktyczny

4a4;B
a) 0-10;4+a;# 4w

NIETYPOWE SEKWENCJE — (1% zponizszymi roznicami )

Pol1la-1BA-28-2 % odzywka 24 jest z &, 2BA 76+4,a3X 7 #.
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1a-2¢ |2v: 8-14;brak 6+a zkrt w; ponizej in; NF
? |2a: 8-14; 6+a; 2wykle krt w; NF [ 2BA nat IN, 3m jest seminat FK
|2BA: pytanie; in+; FO
|3m:  14-15; 5+m; krt v; IN
|3v: (2)3v;B
|3a: 15-16; 6+a; zwykle krt w; IN

1a-2¢ |24 11-14;2a;#3%;IN
2v-?  |2BA: 12-14;krt a;# 3%; IN
|I3m: 15+; 3+m; # 3BA..4v; FK
|3w: 12-14; niede 6+%;#2a4;IN
|3a: 14+; 6+w 3a; FK [144/¢ uzgadnia odpowiednio »/4
|4m: smd 6+w; krt m; a.szl

1a-2¢ |34: 9+;6+v; brak 3s; # 3BA/4m; FK

2BA-? |3 e/w: 7-8;slabe/dobre ; NF [1tylko 3% jest NF, inne FK
|3a: 14+; 3a 6+v; FK [1 44/ ¢ uzgadnia odpowiednio »/#4
|I3BA/Am: 9+;smd 6+w; krt a/m

PO INTERWENCJI — (1% z ponizszymi roznicami )
1) Licytacja po 1a-<2¥> — (1a-<2m>).
2) Po 1a-<3m>-pas odzywka 3% moze zawiera¢ 6+ in.

3) Po 1a-1BA-<wejscie> zgloszenic ¥ bez skoku przez odpowiadajacego jest nat z 5%, na szczeblu 2
NF, a na wysokosci 3 jest FK.
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5.0TWARCIE 1BA; NF
a) 11 (przed partig na 1/2/4 rece)/12-14; ba/sba

PIERWSZE ODPOWIEDZI

2%; FO - Stayman [ odp. 2 ¢/M (dalej 34 to pytanie za.szl) i 2BA/3& z 44w a D/G (dalej 3 ¢/# to T)
a) 0+; 4+4+w a; # pas

b) 0+; 5+m 4M z wykluczeniem sily in z 4 #; jesli int+, to boczna krt

c) 0-9; 6+

d)in;54

e) 13-18; 4M; r¢ka nadajaca si¢ do ba nawet przy 4M u otwierajacego

f) aszl; #2e.4BA

2¢; FO[12BAto G+ 3w i2starsze figury, 34/ % to 4+ ¢ i G+/ofensywne nie G+, dalej wtorny T
a) 0+; 5+w; zasadniczo brak 4+a;# 4&/e

b) in;4w; brak 4+ 4

c) 13-17; 4 w; ba/sba; brak 4+ s i 3433

2v:FO — (1BA-2+)

a) 0+; 5+a z wykluczeniem sty in; zwykle brak 4+w;#4e/a
b) in; 44 ; brak 4+ #: ba/sha lub 4144

c) 13-17; 44 ba/sha; brak 4+ ¢ i 4333

24 FO [ 34 wskazuje & dluisze od ¢, a 2BA/I3 ¢ to D/G 7 pozostalymi ukladami
a) 0+; 5+4+& ¢; brak 4M; # pas,2BA,3BA

b) in; 6+m; jkI

c) FK z 6+e; jKI; brak krt &; # 3BA

2BA; IN [13m jest NF, a 3M jest FK
a) in; ba/sba; brak 4+M

34, FO [ 3¢ automat i dalej 3M to krt M i 6+, a 3BA lekkie a.szl bez krt

a) FK z 6+&; jKI; brak krt ¢; # 3BA
b) 0-9; 6+ ; brak 4+M

3¢;FK
a) 13-17; pytanie o 5M; ba/sba; brak 4+M

3via; FK
a) FK z 6+&/e; jkiI; krt dm

4/¢: FK [1 moma da¢ T na 4K
a) 6+w/a; brak a.szl, # 4M

4M; NB
a) 6+M; brak a.szl; # 4m

NIETYPOWE SEKWENCJE

1BA-2% |2v: 0-10; 4+4+w a; zadanie wyboru M; NF [1 2BA to 2245/2254, a 3m to 6m bez 3M
26-7 | 0-10; 4% 5&; proba zagrania 2w ; # 2BA

|24 in; 5a;IN

| in; 44 4/5e

| in; 44 5+m; reka z krt
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[2BA: 0-10;5+&; # 2%; FO [ 3& jest automatem

| 12+; 5+m 4M; brak 4dm; r¢ka z krt

|3e: 12+; 5+4+w & z wykluczeniem ukladu 6+ 44 ; FK [1 3M wskazuje najblizsze 3M
|I3M:  12+; 4441/5440 z krt M

|4m: 6+w 4a; krtm; a.szl

Po 3e-3M licytacja wedlug zasad ogblnych, ztym ze 3BA po 3 ¥ jest forsujgce i oznacza sklad 4522,
3BA po3# jest NF i oznacza5w 44, natomiast 4 ¥ po 34 wskazuje 5422.

1BA-2% |3e: 5+e 13w pytaokrtzodp KND, ale zkrt ¥ i silg 16+ nalezy daé 4 ¢
24-2BA |3M: 5+&; kit M
3%-? |I3BA/4o: 12-15/16+; 5+a; krt o

1BA-2% |3e: 5(6)m; jkl [ 3w pytajace z odp 3a4/BA z &/e oraz4m z G i 6m
2¢-3% |3v/a: 2344/3244 lub lepszy dubel z 2254/2245 (1 po 3BA ruszenie z G i 5m
? |3BA: 3334/3343

1BA-2&% 24 in; 5a;IN 34 tosztucznyinz3s,3v/4 toFKz5¢/34
2M-? | in; 44 5+m; boczna krt

|2BA: 0-10; 5+ [ 3% jest automatem

| 12+; 5+m 4dM; brak 4M; reka z krt

| 13-18; 4M; reka do ba

|3e: 0-10; 5+e¢ 4dM; NF

|3M: 4+M; ukladowy mn; IN

| in; 44% A

|3dM:  4+M; krt dM; a.szl

1BA-2& |3e: 5+ 4dM 13w pyta 0 krt z odp KND, ale z silg 16+ zamiast 3BA naleiy daé 44
2M-2BA [3dM/M:  12+/15+; 5+& 4dM; krt /M (KND)
3&%-? |3BA: 4M; reka do ba

1BA-24% [3¢/dM 4+e/% [1po 34 odzywki 4 ¢/4 to cue bidy z 4+ ¢, po 3BA ruszenie zG i 5m
2M-3% [3M: 5M [] cue bidy
? |3BA:  4M333 [] cue bidy

1BA-2¢/v 24: in, 5+v;FO > (1BA-2&%-2v-2a a3l 3% zDi3v,a3¢toDz4w)
2K-? | in; 4% 5+m; boczna krt
|2BA: in; 4K; brak 4+dM; ba/sha lub 4441; IN [1 3m jest NF
[3m:  12+; 5+K 4+m; FK (7 4m wskazuje 3K i 4+m
I3K: 13-17; 4M; brak 4+dM; cheé gry 3BA przy braku 4/5K u otwierajacego; FK
| 16+; 6+K; brak krt; a.szl; # 4K
|3 (po24): in,6+a;FO

1BA-24 |34 /3¢ (p03&): 6+a/e; IN
2BA/3m-? |3 (po 2BA): 5+4+& e lub 6+e; NF
|I3M:  krt M; 5+4+% ¢ lub 6+m (po 2BA 6+ ¢); FK [ po 4+ odzywka 4 ¢ samouzgadnia ¢
|44 2245; a.sz
|4e: 6/7¢; brak krt; a.szl
| po 2BA/3 ¢ takze 2254; a.szl
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PO INTERWENCIJI

1) Po ktr
a) pas wskazuje sile 5-9, zwykle bez koloru 5+, co najmniej warunkowa cheé gry 1BA z ktr,
b) rktr wskazuje site 10+ i tworzy pozycje forsujacego pasa, po zejSciu przeciwnika na szczeblu 2
licytacja odpowiadajgcego na szczeblu 3 ma takie znaczenie jak po 1BA-<2x> (transfery),
C) 2x jest nat ponizej in, z silg 0-4 moze by¢ z 4, dalej odpowiadajacy moze uzy¢ rktr SOS,
d) 2BA wskazuje uklad 5+4+4& ¢ w dowolnej sile z wylgczeniem in, w dalszej licytacji zgloszenie 3M
przez odpowiadajgcego wskazuje krt i jest FK,
e) 3xjest B, a wyzsze odzywki jak w jednostronne;j.
np. 1BA-<ktr>-rkir-<2v>-kir-3&: in+; 5+e; # pas; FO
1BA-<ktr>-rkir-<2 ¢ >-pas-2a: 4+a;FO; # 3w
1BA-<ktr>-2&-<ktr>-pas-rktr: rktr SOS
1BA-<ktr>-3&: 0-9; 6+%; B

2) Licytacja po 1BA-<ktr>-pas
a) po pasie obroncy otwierajacy z G pasuje, a z D daje rktr ewentualnie zglasza swoj kolor 5(6),
b) po rktr otwierajacego dalej nat, ale 2% wskazuje 4 i gwarantuje 3/4s,
c) po 1BA-<ktr>-pas-rktr i zejsciu na 2m, ktore zostaje skontrowane, otwierajacy powinien daé rktr
SOS lub zglosi¢ wiasny kolor, jesli ma dubla w kolorze zejscia,
d) po 1BA-<ktr>-pas-<2x> ktr jest wywolawcza z G z obu rak.
np. 1BA-<ktr>-pas-rktr-2%: 5-7; 4% 3/44
1BA-<kitr>-pas-rktr-2&-<ktr>-rktr: D; dubel &; rktr SOS
1BA-<ktr>-pas-<2%>-ktr: G; wywolawcza

3) Po nat wejsciu 2x
a) bezposrednia ktr jest negatywna w sile 8+, dalej zgloszenie przez odpowiadajgcego N _bez skoku
lest NF,
b) kitr jest karna w sekwencjach 1BA-pas-<2 «.. # >-pas-<pas>-Kir,
) 2N jest NF (do 10), otwierajagcy powinien podtrzymaé licytacj¢ jedynie z G i fitem,
d) 2BA jest T w sile in+ po wejsciu 2 ¢, a Lebensohlem po 2M,
e) 3N jest T (34 na &, T na P wskazuje kolor nastepny) w sile in+, z tym ie T na m po wejsciu 2M
wyklucza 4dM, dalej tylko bezposrednie zejscie na 4Km po wywiadzie nie jest FK,
f) 3P jest jednoznacznie wywiadem,
g) 44/ ¢ jest T odpowiedniona w/4.
np. 1BA-<2 e>-kir-2a-3&: 8-10; 5+ 4v; NF
1BA-<24>-3%: 11+;5+&%; brak 4v; F4&
1BA-<2%>-3&%-3v-4¢: NF;inne FK
1BA-<2v>-4¢: G+a; T

4) Po wejsciu 3x

a) ktr jest stowa (11+), a jej propozycyjnos¢ zmienia si¢ zaleznie od zalozen iwysokosci wejscia od
ktr wywolawczej do ktr do wyboru [ tylko 4m otwierajgcego jest NF,

b) N jest nat FK oprocz 3¢, ktore jest F4 e,

C) 4P po wejsciu 3m wskazuje 5+5+ v #, a po 3M oznacza 5+dM 5+m,

d) 4BA wskazuje 5+5+ 4 ¢ po wejsciu 3M, a po 3m_jest nat IN.

np. 1BA-<3a>-ktr: w korzystnych zalozeniach ktr do wyboru
1BA-<3v>-4%: 5+a 5+m

5) Ktr odpowiadajacego na sztuczne wejscie jest stowa z tolerancjg, forsuje do ktr lub 2BA. Inne
odzywki podobnie jak po nat wejSciu oprocz 24 po wejsciu na ¥ i 4, ktore wskazuje 7+ i 5+4+ 4 #.

6) Ktr otwierajagcego na wejscie, gdy odpowiadajacy pasowal, jest wywolawcza na szczeblu 2/3, a karna
na wyzszych.
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6. OTWARCIE 2#; NF

a) 9+; 6+e; jKkI
b) 9+; 5+e 4&; brak 4M i 2254
C) 16+; 3M 5& 4/5¢ (14+ jesli 3M 554 ¢)

PIERWSZE ODPOWIEDZI

2¢: NF
a) 0-11; dowolny; # 2M,3/4/5 e

2M; FO
a) 10+; 5+M; brak 5+dM; # 2BA,3M

2BA; FO
a) 12+; brak 5+M chyba ze FK i lepiej ustawia r¢ke lub licytacje

34:FO [13e¢ NF, 3M z3M NF, 444/ ¢ silnie uzgadnia odpowiednio ¢/#
a) 10+; 5+5+v A

3M; IN
a) 12-13; niezle 6+M

3¢;NF
a) 8-11; 3++¢

4e;B
a) 0-7;4+e

4M; NB
a) 7+M

NIETYPOWE SEKWENCJE

24-2¢ |2M: 14-18; 3M; NF [] 2BA pytanie FO, 3 do koloru NF, dM IN
2 |2BA: 16-18; 6+e; brak 3M; FO [1 3% to 5-11 # 3M/BA FO, 3M to 5+M FK
| 19+; 6+
|3%: 22+; 3M 54/554 ¢ ; FK
|3e: 14-15; 6+¢; brak 3M; NF
|3M:  19-21; 3M 54/55& ¢; IN [] tylko dM jest FK

2%-2¢ |3%: D;5+e 4/54; NF

2M-2BA |3e: D; 6+e; NF

? I3M:  G; 6+ krt &; FK
I3dM:  G; krt dM; FK
|3BA: G; 6+¢; brak krt

2& 2M |dM bez skoku: 13+; 6+e; brak 3M; # 3BA,; FK

|2BA: 9-11 lub 14+; 544 ¢ 3dM; FO (1 3% do koloru, 3dM FK, po 3BA kontynuacja z 14+
| 9-10; 6+; brak 3M

| 9-10; 3M

|[3%: 12-13;5¢ 44 3dM; IN [ tylko 3¢/M jest NF, inne FK

|3e: 11-12; 6+; brak 3M; IN [ tylko 3M jest NF, inne FK (3dM wyczekujace, 4« nat 5+)
[3M: 11-12; 3M; IN
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|3BA: 13-16; 6+ ; brak 3M; reka dobra do zajecia ba
|[4%/dM ze skokiem: 15+; 3M krt &/dM; FK

|4e: 15+;3M 6e; brak krt; FK

[4M: 13-14; 3M; NF

2%-2BA |3%: 9-11;4& 5¢; NF [ 3M z wartosci/nat i FK (dalej z 3BA z 3dM), 4m jest IN

? |3e: 9-10; 6+e; NF [13M zwarto$ci/nat przy 2+ i FK, 44 jestIN, 44 t0 6+ | FK
|I3M:  11+; krt M; FK [] 44 wskazuje 4++ i dalej4 ¢ bez4+4, ainne z &
|3BA: 11-14; 6+e; brak krtlub krt & [ 4 t0 6+
|44/6: 15+; 6+e; krt &/brak

pas-2 &-3 4% 10 6+48 IN.

PO INTERWENCIJI

1) Po ktr
a) pas jest do koloru w sile do 11 (preferencja gry 2+ przy 4+«4)bez3+¢ — (248-24 ),
b) 2+ jak w jednostronnej, ale obiecuje 2+ e, # pas,
c) rktr wskazuje site 12+ i obiecuje 4+, tworzy pozycje forsujacego pasa,
d) pozostale odzywki majg takie znaczenie jak w jednostronnej, oprocz 44 - kolor + fit z intencjg
obronng lub a.szl.
np. 2&-<ktr>-pas-2v: 14-18; 3w 6+, bo z 4+& pas/rktr; NF
2&%-<ktr>-rktr-<3a>-pas: NF

2) Po wejsciu kolorem
a) na szczeblu 2 ktr wskazuje site 11+ 1 wstepnie jest sidowo-wywolawcza, w dalszej licytacji
zgloszenie przez kontrujacego N jest FK, # 2BA,
b) na szczeblu 3 ktr jest stowa 13+, [1 3/4  otwierajacego bez skoku jest NF, inne FK,
c) 2N jest NF, a 3N jest IN na kolorze 6+,
d) 2BA oznacza sile 8-11 | 3+ ¢ lub FK na wlasnym kolorze (5)6+ (# ktr), [7tylko 3 ¢ wskazuje brak
zainteresowania dograng do stabego wariantu,
e) 3¢ jest IN z 3+e,
f) Pjest FK z3+e,
g) po wejsciu na szczeblu 4 odzywka 4BA wskazuje a.szl 7 3+ #.
np. 2&-<29>-kir-24-3&%: 5+&; FK
28-<24>-2BA-3¢-3v: (5)6+v; FK
2&%-<4v>-4BA: 3+e;aszl
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7.OTWARCIE 2 ¢; NF

a) 9-13; 3M 5+& 4+
b) 14-15;3M 5% 4 ¢

PIERWSZE ODPOWIEDZI

2v: NF
a) 0-13; (4)5+w; # pas,3m/v

2a;NF
a) 9-13; 5+a; brak 5+w; # pas,2v /3m/a

2BA; FO
a) 12+; # 2/3M
b) 10-11; 3+&; brak 5+M i 4+«

3%; NF
a) 0-9; 3+&; #4/5%

3e; NF
a) 8-11;4+e;#5e

3M; IN
a) 12-13; niezle 6+M

4s/¢; B
a) 0-7; 4+&/5+e

4M; NB
a) 7+M

NIETYPOWE SEKWENCJE

2¢-2v |pas: 9-117; 3w
? |2a/BA: 9-13/14-15; 3a; NF/IN
|38/w: 13-15/11-12; 3% ; PF/IN

2¢-24 |pas: 9-10;3a
? |2BA/3s8/¢: 12-13/9-11/14-15; 3w
|3a: 11-12;3s;IN

2¢-2BA |3%: 9-11; NF [ 3w pyta o krt, 3¢ jest NF, 4mto IN
2 |3¢: 12-1371 3w pyta o krt, 4%/e jest NF/IN
|3M:  14-15; krt M; FK

PO INTERWENCJI — (2 z ponizszymi roznicami )

1) Po ktr
a) rktr wskazuje sile 12+ i tworzy pozycje forsujgcego pasa.

2) Po wejsciu kolorem sztuczne znaczenia 7 3+ ¢ sq zmieniane na fit m (% lub ¢) .
np. 24-<2v>-2BA: 8-11 3+&/4++¢ albo FK z (5)6+a
24-<4v>-4BA: 3+&/4+e; a.szl
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8. OTWARCIE 2v/4;B
a) 9-13; 4w /a 5+m; brak 3+dM; jesl brak krt, to reka silnie do gry kolorowe;j

PIERWSZE ODPOWIEDZI

24 NF
a) 6+a; brak 4+ ponizej in; # pas,3&

2BA; FO [13mto D z 5+m i # pas jest FK, 3¥/# to G z 5+«4/¢ FK i dalej 4ANm nat, a dM uzgadnia M
a) 12+;# 3¢ /dM

34;: NF
a) 0-11; do dlugosci; # pas
FO

3¢,

a) 4+M; in bilansowany do prawdopodobnej krotkosci dM

3dM; IN
a) 12-13; niele 6+M

3M; B
a) 0-10; 4+M; # pas,4M

4/54; B/INB
a) 4+4+& ¢ do dlugosci

4dM; NB
a) 7+M

PO INTERWENCIJI

1) Po ktr
a) rktr jest przygotowaniem ktr karnej w sile 12+,
b) inne odzywki maja analogiczne znaczenie jak w jednostronnej.

2) Po wejsciu kolorem
a) ktr jest karna,
b) po 2% -<2a> jak w jednostronnej, ale 34 silnie uzgadnia ¥, a4 ¢ to ¢ +fit »,
c) 3/4/54& po wejsciu M jest do diugosci,
d) Nm po wejsciu m jest do dlugosci,
e) 3NM jest IN,
f) P_silnie uzgadnia kolor otwarcia,
g) 4BA po wejsciu na szczeblu 3/4 wskazuje a.szl z fitem m (moZliwe tezz ¥ PO 44).
np. 24-<3%>-3¢: 3+e;dokoloru; NF
29-<3a>-4BA: 3+3+&¢;a.szl
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9. OTWARCIE 2BA; PF
a) 11+; 5+5+& ; brak 3M

PIERWSZE ODPOWIEDZI

3m; NF
a) wybor m, przy réwnej diugosci preferowane 3 o, chyba Ze dobra reka

3w, FK - pytanie o krt
a) 12+; # 3BA,4M

34;FO
a) inz 3+m

am; B
a) 4+m

NIETYPOWE SEKWENCJE

2BA-3m [3e: 15-17;IN13M — (2BA)

2 |3w: 18+/15+ po 3&/e; krt w; FO [ 3a jest nat FK
|3a: 21+/18+ po 3&/¢; kit &; FO
|3BA: 18-20/15-17 po 3/ ; kit a; NF
|4K: 6+K; slabszy in

Po 3M/BA zgloszenie 4dm jest sztuczne z a.szl, a 4BA wybierz m.

2BA-3¥ [3a: 11+ krt &
? |3BA: 11-15; krt w; brak (6511)
|[4%: 16+; krt w; brak (6511) [ 4% uzgadnia &

2BA-34 |3BA: automat; #4m; FO [14mto IN z 3+m i dalej 4 ¢/M to cue bidy
? |4m:  6+m 5dm; przyjecie in; brak a.szl; FK

PO INTERWENCIJI

1) Po ktr
a) pas oznacza rowne fity & i zada wyboru koloru,
b) rktr jest karna 11+,
c) inne odzywki jak w jednostronne;.

2) Po wejsciu kolorem
a) ktr jest karna,
b) 3M jest nat, IN,
C) 4P jest z a.szl i fitem m,
d) 4BA wskazuje rowne fity & e i zada wyboru koloru.
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10. OTWARCIA 3%/¢ NA 1/2 RECE; B

PRZED PARTIA
a) 0-7; 6+&/e; destruktywne; # 4/

PO PARTII
a) 6-10; niczle (6)7+/¢; konstruktywne; # 2%

34-3¢ /3¢-44; FK - pytanie o krt
a) proba zagrania wiasciwej koncowki lub a.szl

3%-3¢ |3M/de: krt M/e
? |3BA/4A&: D/G+; brak krt

3¢-4% |4¢/BA: GID; brak krt
? [AM/5&:  krt M/&

N bez skoku jest wstepnie cue bidem, o ile 4K jest niedostepne, inaczej nat.

3%/ (przed partia)-3M; IN
a) niezle 6+M

3%/ #-3M (po partii); FAK
a) 5+M; # 3BA,4M,pytanie

PO INTERWENCIJI - DOTYCZY ROWNIEZ LICYTACII PO 3M/4m

1) Po wejsciu kolorem lub ktr
a) ktr/rktr jest karna,
b) 4Nm wskazuje wartosci z fitem K i jest FO,
c) 4BA jest Blackwoodem,
d) 5K ze skokiem po otwarciu 3M jest B,
e) 3N po ktr jest NF, a po wejsciu ma takie znaczenie jak w jednostronne;.
np. 3&-<ktr>-3w: 6+v; # pas; NF
3v-<ktr>-4¢: wartosci ¢ I fit »
3¢-<3v>-3a: 5+a; po partii jest F4 e, przed IN na 6+a
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11. OTWARCIA 3v/a NA 1/2 RECE; B

PRZED PARTIA
a) 0-7; 6+w/a; destruktywne; # 4M

PO PARTII
a) 7-10; 7+w/a; konstruktywne; # 1/4M

3v-3a;FK
a) 6+a

12. OTWARCIE 3BA NA 1/2 RECE; NF
a) 9-12; pelne 7+m; brak bocznego asa lub krola

3BA-4&/54; NF
a) do dlugosci

3BA-4 ¢: FK - pytanie o krt
a) a.szl

3BA-4¢ |AM: krtM
? |[4BA: brak krt
[5m:  7+m; krt dm

Zgloszenie 4/5N jest cue bidem uzgadniajgcym K oprécz odzywek o, ktore sq licytacjq do dlugosci.

PO INTERWENCIJI

1) Po ktr
a) rktr jest karna,
b) inne odzywki jak w jednostronnej,

2) Po wejsciu kolorem
a) ktr jest karna,
b) 4BA nat,
) 5& do diugosci.
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